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Csata közben.
Biztos tippek nincsenek, sem a turfon,

sem a parlamenti porondon. De amit a mult
héten mondottunk, hogy a thémák vagy nagyon
fiatalok, vagy nagyon ócskák s ennélfogva a
törvényhozás meglehetös gyorsan fog a költ-
ségvetési vitán átesni: az körülbelül beteljese-
dett. Öt-hat órán végeztek általánosságban az
egész költségvetéssel és sokkal több órát nem
foglalt volna le a részletes tárgyalás sem, ha
a fiatal és a ritka thémákon kivül nem volná-
nak halhatatlan thérnák is, mint a föispá-
nok és a rendörség.

Ezeken nem lehet olyan könnyen át-
ugrani. A mult hét utolsó két napját már
lefoglalták a föispánok, (igazabban csak egy
föispán — mert az összes föispánok ellen nem
folynék olyan ádáz csatározás, mint egy ellen,
akit a sok közül kiszemeltek), a most követ-
kezö héten pedig a rendörség kerül sorra és
nem kell hozzá nagy jóstehetség, hogy az em-
ber elöre lássa, mekkora szenvedélylyel fog a
tisztelt Ház az államrendörség ellen kikelni.
Népszerü ez a théma és mint a mágnes, a
passzivitásból is kihuzza a szélsöbal bajnokait.
Lesz tehát nagy vitézi torna, és Pichler és
Polónyi és Hentaller különbözö elmésségekkel
fogják füszerezni, hogy mi kifogájsuk van a
rendörség ellen.

De ez a torna elmulik. Egy-két napra le-
kötheti bizonyos, rétegek figyelmét, de az ál-
talános érdeklödés ezenközben az osztrák fö-
város felé fordul, ahol az illetékes magyar mi-
niszterek már visszaadják a bécsi kollegák mi-
napi látogatását és minden valószinüség sze-
rint belemennek a kiegyezési tárgyalásokba.
Ugy lehet, hogy ezeken a tárgyalásokon fog el-
dölni, mikor terjeszthetik elö a kiegyezési ja-
vaslatokat a két állam törvényhozásának, ha
ugyan az osztrák kormány egyáltalán, elérke-
zettnek látja már az idöt a felfüggesztett par-
lament összehivására. Mert az osztrák kormány
mindeddig még erre sem határozhatta el ma-
gát. De bármiképen intézze el Ausztria a
maga házi bajait, ezek a most megújult ki-
egyezési tárgyalások teljes mértékben megkö-
vetelik a figyelmei. Sem a kiegyezés, sem a
kvóta kérdése nem huzúdhalik sokáig megol-
datlanul és épen azért a magyar miniszterek
bécsi látogatása s a két kormány tanácsko-
zása még a halhatatlan thémák vitatása
közben is leginkább érdeklik a magyar tör-
vényhozást.

Holnap, holnapután tehát még elhadakoz-
nak mindenféle elörántott thémán. különösen a
szélbali lovagok, de az egész parlament mégis
csak tudatosan siet a buget-vitán átesni, mert
jól tudja, hogy sokkal különb csaták jönnek,
mire — kitavaszodik . . .

POLITIKAI HIREK.
A képviselöháznak ma délelött tiz

órakor ülése van.

A kiegyezési tárgyalások. Bécsböl tele-
fonosa tudósitónk : Báró Bániiy Dezsö minisz-
terelnök és Lukács László, báró Dániel Ernö

és Darányi Ignácz miniszterek ideérkeztek.
Báró Bánffyt a király délelött hosszabb kihall-
gatáson fogadta, mely alkalommal báró Bánffy,
mint a király személye körüli miniszte-
rium ideiglenes vezetöje mutatkozott be ö
Felségének. Ezután báró Bánffy meglátogatta
osztrák miniszterelnöktársát. Délután a magyar
miniszterek tanácskozásra ültek össze báró
Gautsch miniszterelnökkel, Böhm-Bawerk osz-
trák pénzügyminiszterrel, Körber kereskedelmi,
Bylandt-Rheidt földmivelési miniszterekkel.
A tanácskozások három óránál hosszabb ideig
tartottak. Egy itteni hétföi lap jelentése sze-
rint a kvóta megállapitásáról és az örlési for-
galom megszüntetéséröl volt szó ez alkalom-
mal a tárgyalásokon. A kvóta ügyében az a
szándéka az osztrák kormánynak, hogy a
kvóta-küldöttségek nélkül megegyezés jöjjön
létre a kormányok között. Ez a törekvése
azonban hajótörést szenved a magyar kormány
ama kijelentésén, hogy nem hajlandó saját
hatáskörében a magasabb kvótát elfogadni,
mig ellenben remélik, hogy az örlési forgalmat
a magyar kormány azonnal beszünteti, amint
az osztrák kormány a magyar értékpapirokat
az osztrák járadékadó alól felmenti.

A Fremdenblatt és a külügyminiszter.
Abból az alkalomból, hogy az osztrák minisz-
terelnök, Gautsch, Rittncrt, az exminisztert elö-
kelö birói székbe akarja ültetni; a Fremdenblatt
feltünö helyen és határozottan kikelt ez ellen
a kinevezés ellen. A Fremdenblaitnak ez a
magatartása nálunk is és több laptársunlmál is azt
a benyomást keltette, hogy a külügyminiszter
véleménye nyilvánul a bécsi ujság kommüniké-
jében és ennélfogva Gautsch meg Goluchowski
közt bizonyos ellentétek keresendök, a Frem-
denblattot ugyanis még mindig az a nimbus
övezi, hogy félhivatalosa a külügyminiszternek.
Erre vonatkozólag ma igen illetékes helyröl
azt tudatják velünk, hogy a kinevezés kérdé-
désében a Fremdenblatt minden sugalma-
zás nélkül nyilatkozott. Ez az ujs,ág —
ugymond a felvilágositás — egyáltalában nem
is félhivatalosa a külügyminiszteriumnak ;
a félhivatalos karakterböl csak anynyi. van
meg benne, hogy a külügyi kormány bizonyos
esetekben a Fremdenblatt utján nyilatkozik. Az
ilyen kommünikék azonban mindig olyan szigo-
ruan tárgyias formában és oly közismeretü
hangon vannak tartva, hogy más eredetü köz-
leményeket nem lehet velük összetéveszteni.
Gautseh és Goluchowski között tehát nincsen
háboru, legfölebb a Fremdenblatt és Rittner
között van. Igy szól a helyreigazitás. Békehir,
de mivel a Fremdenblatt mégis haragszik
Rittnerre, a békehir mégsem tökéletes. Tökéle-
tes békehirt manapság nem lehet kapni Ausz-
triából.

A szász hölgyek otthon. Azok a szász höl-
gyek, akik a helységnévröl szóló törvényjavaslat
szentesitésének meghiusitása czéljából jártak fenn
Bécsben s utóbb Budapesten, mint Brassóból táv-
iratozzák, ma délután két órakor érkeztek Brassóba.
Megérkezésüket már jó elöre jelezte a brassói zöld
szász lap és felhivta olvasóit, hogy minél nagyobb
számban jelenjenek meg a pályaudvaron és ová-

cziókkal fogadják a derék honleányokat. A biztatás-
nak azonban nem nagy hatása volt. A szász höl-
gyek fogadására csak kevesen jöttek el és jelenték-
telen elemekböl álló, inkább kiváncsi közönség volt
a pályaudvaron. A szász társadalom és politikai élet
kiváló emberei teljesen hiányoztak és a mérsékelt
szászok közül senki sem volt jelen. Ellenben ott
volt Axentye Szever, az egykori oláh néptribun.
Annál nagyobb számban jöttek ki a pályaudvarra a
magyarok s ez nagyon lehangolta a zöld szászokat,
akiket az is elkedvetlenitett, hogy Maurer föispán
netaláni tüntetések megakadályozása végett elözöleg
erélyes óvóintézkedéseket tett.

Igy történt aztán, hogy a gyorsvonatot mély
csendben fogadta a közönség. A szász hölgyek
kiszállottak s mindenik egy-egy piros-kék (szász
szinek) szalaggal átkötött virágbokrétát tartott a
kezében. A zöld szászok vezére, dr. Lurtz ügyvéd
ekkor „hochu-ot kiállott, amire a magyarok zajosan
kiáltoztak :

— Éljen a király ! Éljen Bánffy !
A lelkes éljenzés elnyomta a szászok hocho-

lását s a hölgy-küldöttség tagjai a rémülettöl sá-
pad, zöld szászok sorai között szemlesütve, piron-
kodva iparkodtak kocsijaikhoz, ahova öket az
éljenzö magyarok is követték. Még az elindulás
elött Lassel Jenö tanár üdvözölte a hölgyeket, akik
aztán hozzátartozóikkal elhajtattak.

Igy esett meg a szász hölgyek diszes foga-
dása. Búfelejésül különben még ma este banketet
rendeztek — a tiszteletökre.

KÜLFÖLD.
Jön a kuli.

Lord Hamilton, India államtitkára, nagy
beszédet mondott arról, hogy Anglia és Orosz-
ország teljesen egyetértenek az ázsiai kérdés-
ben. Közép-Ázsiát emelte ugyan ki és ez nem
jelenti a keletázsiai kinai partokat, de azért
semmi további háborús jegyzékváltásról nem szólt
a hét krónikája. E két nagyhatalom is hozzájá-
rult hát ahhoz az ismeretlen tartalmu egyez-
séghez, mely a világhóditó hatalmak között (mi
nem tartozunk hozzájuk) Kina lassu megosz-
tása vagy legalább is a kinai európai teljes
világforgalom érdekében megszületett. Európa
népe nem ér rá arra, hogy valami különös
nagy figyelmet forditson a távoli jövö kérdé-
seinek. Özönlik ugyanis a belügyi aktualitás
mindenütt. Németország vehemens harczra ké-
szül a szocziáldemokráczia ellen és a biroda-
lom belügyi államtitkárát, aki ezt a küzdelmet
megkezdte, akit továbbá még lojális és konzerva-
tiv pártok is támadnak ezért a kezdeményezésért,
elégtétel és legfelsöbb approbáczió fejében fé-
nyes rendjellel diszitette fel Vilmos császár.
Erröl beszél Németország. Francziaországnak
megvan a maga katonai Panamája, az orosz
nemzet a kaukázusi eseményeket tárgyalja, az
olaszok meg az éhinséggel foglalkoznak. Ausz-
tria, régi szokása szerint, elkésvén egy gondo-
lattal, államjogi problémákon csatázik, a ma-
gyar nemzetnek meg annyi a belsö baja, hegy
arról pláne sokáig lehetne tárgyalni. Mindenki
tehát befelé néz. Ki ér rá, hogy a keleti lát-
határ szélére nézzen. Ott pedig az idö párájá-
ból lassankint kibontakozik egy roskatag alak,
aki összetört a miénknél háromszor vénebb
kultúrájának terhe alatt. Gyönge, de szivós és
makacs azért és elég erös ahhoz, hogy vesze-
delmeket szállitson a vállán. Sárga, vézna test-
tel, betegen és éhesen mászik Európa felé.
Jön a kuli.

Azaz jönni készül inkább, bár csak
hosszu ideig tartana, mig ideér. Mert bajos
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lesz előtte végkép elzárni az utat, hiszen nagy
bajokat még sohase tudtak megakadályozni
európai egyezményekkel. Jön a kuli.

Európa piaczot keres Ázsiában és az
óriási kinai birodalom erre igen alkalmas, azért
keresnek kikötőket és előnyös szerződéseket a
nagyhatalmak. Ez már maga is csalódásokra
vezethet. Mert az európai Befolyás akaratlanul
is segiteni fog megteremteni a kinai nagyipart
és igy idővel meglesz a konkurrens. De ez
csak a kereskedelmi kérdés. Emellett azonban
feltünik a kuli, aki a szegény ember konkur-
rense, akit az Egyesült-Államokban törvény
tilt ki a konkurrencziából, akit már a
tizenhetedik században törvénynyel és
kegyetlenséggel tiltott ki Spanyolország a
maga gyarmataiból. Degenerált, tehát fity-
tyet hánya küzdelmeknek; olcsóbb, igényte-
lenebb az európai munkásembernél, állatias
ösztönei nem tudnak az önérzetről, a pau-
derizmust ugy tudja fokozni, ahová betódul,
mint ahogy fokozta Kaliforniában. Ez az a tö-
meg, amelyet Európára szabadit a nagyhatal-
mak ázsiai politikája; mert annak a Kínának,
amely kereskedelmi kedvezményeket és piaczot
ad Európának, bajos lesz az előzékenységét
azzal viszonozni, hogy a kulit kitiltják Európá-
ból. A nagytőke kulönben sem igen bánja majd,
ha a forrongó európai munkáselem helyében
mással dolgoztathat.

Igy tehát azt mondhatnák erre, hogy a
kuli csak a munkásosztály veszedelme. Mivel
lehetnek olyanok, akik a társadalmi forradalom
veszedelmének fokozását nem látják meg abban,
ha a munkásosztály kenyere még kisebb falatra
szabatik: ime, vegye át a szót dr. Cautlie, a
londoni epidemiologus, aki a héten előadást
tartott a kuliról. Szavából ' kitetszik, hogy a
kuli általános európai veszedelem. Személye-
sen meggyőződtem arról — mondja a tudós —
hogy a bélpoklosság klímától, talajtól és táp-
lálkozástól függetlenül fej löd® betegség ; tisztán
ragadós és csupán érintés utján terjed. Ami a
hazáját illeti: kinai betegség. Fészke Schau-
tung félszigete, Hankau torkolata a Sautsche-
kiangba, Kiaotschu stb. A bélpoklosság elter-
jedésének borzasztó poklája a hawai szigetcso-
port, ahová a negyvenes évek óla vándorolnak
a kulik és 1880-ban . már üzen egyezer lélekre
ötszáz bélpoklos esett. Ez megmutatja, mek-
kora veszedelem van a kinával való érintke-
zésben.

Gazdaságilag a nyomoruság fokozása,
fiziologice a legundokabb betegség, ez van a
kuli tarisznyájában. Miként Amerika fölfedezésé-
nek napját ,,dies nefastus"-nak nevezik a régi
orvosok, ugy Európa keletázsiai kalandjának
kezdőnapját is ehhez hasonló névvel fogják
illetni a mai európai társadalom utódai. Jön a
kuli. A foglalás tehát ágyuszó nélkül is olyan,
mint a háboru: nyomában szegénység jár és
dögvész. Mert a vérnélküli foglalás is eröszak,
tehát a büntetés kijár érte.

Az osztrák nyelvkérdés.
Bécs, január 30.

A módosított nyelvrendeleteket, alkalma-
sint a jövö hét elején fogják közzétenni. Tar-
talmuk valószinüleg sem a németeket,' sem a
cseheket kielégiteni nem fogja. Egyiküknek
kevés, a másiknak sok lesz bennök. Mindazon-
által remélik az itteni kormánykörök, hogy a
németek az Obstrukcziót az ujonan megnyitandó
reichsrathban folytatni nem fogják. Ezt a re-
ményt nem rontja le a leitmeritzi diákmeeting
határozata, melyet a csekély számu radikális
németek befolyására vezetnek vissza, akik még
most is, amikor a kedvező fordulat könnyen
beállhat, a németek figyelmét a föd®logról el
akarják terelni kisebbszerü ügyek szenvedélyes
rendezésével. A német diákok határozatát kü-
lenben is szükségtelennek és eredménytelennek
tartják; szükségtelennek, mert illetékes oldal-
ról már megigérték a szinviselési tilalom
visszavonását a cseh tartománygyülés bezárta
esetére, ami pedig néhány nap kérdése;
eredménytelennek, mert, mint már bizonyos, a
bécsi egyetem és technika a leitmeritzi határo-
zathoz hozzá nem járul és nem sztrájkol. A
prágai egyetemen a tanárok megtartják elő-
adásaikat és a német diákoknak időt engednek
határozatuk megmásitására és igy Valószinü,

hogy a prágai német egyetem bezárására,
nem fog sor kerülni.

Leltmeritz, január 30.
A német népgyülés, amely ma volt dr. Fan ke

képviselő elnöklése alatt s amelyen a vidék számos
polgármestere és Wolff képviselő is részt vett, egyhangu
határozatot hozott, amely követeli a kormánytól a
korlátlan személyes szabadságnak, valamint
a prágai főiskolai tanulók törvényileg biztosí-
tott jogainak védelmét. A határozat továbbá ki-
mondotta : rámutatva azokra a támadásokra, ame-
lyeknek a prágai német diákok a cseh lakosság ré-
széről ki vannak téve s amelyek szükségessé teszik
a német főiskoláknak a német nyelvvidék valamelyik
városába való áthelyezését; hozzájárul a tegnapi
diákgyülés határozataihoz.

Brünn, január 30.
Délután és este cseh diákok tüntetést

rendeztek, melynek folyamán verekedések is
elöfordultak. A rendörség közbelépett és 11 el-
fogtiást eszközölt. Az elfogottak közt van két
cseh diák is.

Bécs, január 30.
Az osztrák reichsrathot, hir szerint, feb-

ruár 22-ére ujra egybehivják.

A török-görög ügy.
Ismét feltámadt a török-görög ügy, melybe

már egészen beleunt a világ. A hosszu tárgyalások-
nak, a krétai kormányzó folytonos keresésének, a
hadikárpótlás ügyében való alkudozásoknak és az egész
kérdés teljes elintézésére való törekvésnek ered-
ménye az, hogy ismét a háboru veszedelme fe-
nyeget.

A törökök és a görögök ismét derekasan lö-
völdöznek egymásra, Krétának még nincsen kor-
mányzója és a hadi kárpótlási kölcsön jó messze
van még a realizálástól. Mindezekről következő táv-
irataink szólnak:

Athén, január 30.
Lámiából ide érkezett jelentés szerint

Seifulla basa 2000 katonával és két ágyuval
a Thessáliában fekvő Trikala melletti Lazarina
községbe menetel, hogy a pór lakosságot az
adó megfizetésére kényszerítse, amelyet az
megtagadott. A lakosság a csapatot tartós
tüzeléssel fogadta. Valóságos csata fejlő-
dött ki. Másnap a támadást megismételték.
AZ összeütközés eredményéről még nem érke-
zett hiteles jelentés.

Athén, január 30.
Hir szerint a krétai nemzetgyülés elsö

ülései egyikén el fogja határozni, hogy György
görög herczeget megkéri a krétai kor-
mányzói állás elfogadására.

Athén, január 30.
A kormány megkeresésére Dubois de

l' Etang vállalkozott arra, hogy a párisi tőke-
pénzesekkel tárgyal a hadi kárpótlási köl-
csön érdekében.

Athén, január 30.
Az Usty czimü lap intervievet közöl,

amely kifejti, hogy Smolenski tábornok, meg
lévén gyözödve arról, hogy a trónörökös által
már a miniszterium elé terjesztett jelentés ké-
szítésében résztvett személyiségek ugyanazok,
akik a háboru alatt a trónörökösnek oly
rossz tanácsokat adtak, elhatározta, hogy be-
követeli a szükséges felvilágosításokat
a jelentés ama részéről, amelyeket a he-
lyességnek meg nem felelőknek tart-, vagy
a melyeknek adatai hiányosak. Az egykori
vezérkar által sugalmazott lapok heves táma-
dásokat intéznek Smolenszki ellen. A sajtó
nagy többsége védelmezi a tábornokot. Az
egész ügy az almyrói ismeretes inczidensen
alapszik, amikor a hadügyminiszternek Smo-
lensky tábornokhoz küldött utasításai ellen-
keztek a trónörökösével. Az ügy a közvéle-
ményt felizgatja és nevezetesen a katonai kö-
rökben mozgalmat idéz elö.

TÁVIRATOK.
A svéd király és a sajtó.

Stokholm, január 30. Oszkár király tegnap
este jelen volt a svéd ujságiró egyesület évforduló
ünnepélyén, amelyen az üdvözlőbeszédre azt vála-
szolta, hogy megbecsülhetetlen előnyei vannak an-
nak az országnak, amely a törvényes szabadság
mellett hosszu, nyugodt és következetes fejlődésen
megy keresztül, mint a svéd haza. Ily rép méltó
arra, hogy szahad sajtója legyen, amely fel
tudja használni sokoldalu erejét és nem kell félni
visszaéléseitől. Azt óhajtja, hogy a svéd sajtó tevé-
kenysége mindig méltó legyen a néphez. A király
beszéde végén szívélyes köszönetet mondott a meg-
hivásért.

A Dreyfus-ügy.

Páris, január 30. A Dreyfus elitélése ide-
jén kormányon volt Dupuy-kabinet tagjai el-
határozták, hogy a Zola-perben hozzájuk ér-
kező tanu-beidézésnek eleget tesznek. Faure
jelenlegi köztársasági elnök, ki a Dupuy-kor-
mányban tengerészeti miniszter és Mercier
tábornok, aki akkor hadügyminiszter volt, a tör-
vényszék elött nem fognak megjelenni.

Páris, január 30. Amint a „Havas-ügynökség"
Bordeauxban jelenti, Millevoye a Dreyfus-ügy
ellen tegnap tartott ülésen ecsetelte a nemzetközi
helyzetet és a legélesebb hangon nyilatkozott a
zsidókról. Az anarkisták és szocziálisták közbe-
lépése következtében heves verekedés támadt. Egy
vérrel elboritott anarkistát a teremből kiszorítot-
tak. A kormánybiztos erre feloszlatta a gyülést,

A kinai zavarok.

Páris, január 30. A Havas ügynökség jelenti
Marseilleből: A Tongkingból gyorsgőzössel ideérke-
zett lapok azt a hirt közlik, hogy e hó 24-én
Schulz kapitány parancsnoksága alatt német gőzös
érkezett Kiao-Tsauba, mely táviratokat és élelmi-
szereket vitt a német hajóraj számára. Minden
teljesen nyugodt. A németek és kínaiak közi
teljes az egyetértés. A német? tisztek kisebb őr-
járattal ismételten czirkáltak az ország belsejében
s a lakosság jól fogadta őket. Azzal nyugtatták
meg a lakosságot, hogy ha folytonosan barátságos
magatartást tanusítanak az országot látogatók iránt,
nincs tőlük mit tartaniok. A pekingi külügyminisz-
tériumba nem érkezett tiltakozás a kiao-csaui
öböl megszállása miatt Az erődbe vezető utakat
futóárkok és ágyuk védik. Négy német hadihajó
ágyugolyói az erőd mögött fekvő egész területre
elérnek, de nincs semmiféle ok arra, hogy féljenek
a mandarinok támadásától.

Róma, január 30. Egyes lapok azt irják,
hogy az olasz kormány európai konferencziát
szándékozik egybehívni a keletázsiai birtok-
kérdés megbeszélésére. Marco Polo hadihajót
azzal az utasítással küldi a kormány a
keletázsiai vizekre, hogy ott egy kőszén-
állomást okkupáljon. E czélra esetleg egy
készenlétben tartott egész hajórajt fognak
elküldeni.

Csend van Rómában.
Róma, január 30, A város felöltötte ismét

rendes képét. Az üzletek, mint minden vasárnap,
délig nyitva voltak. A forgalom az utczákon normá-
lis Teljes nyugalom uralkodik. A csapatok készen-
létben vannak.

Tüntetés — diákok ellen.

Madrid, január 30. A köztársasági és a haladó-
pártiak tüntetést akarnak rendezni a diákok
ellen. A hatóság valószinüleg eltiltja a tüntetést.

Tisztelettel kérjük azokat a tisztelt előfize-
tőinket, kiknek előfizetésük e hónap végén lejár,
hogy idejekorán gondoskodjanak a megujitásról,
nehogy a lap pontos küldése körül fennakadás legyen.

Az Országos Hirlap
kiadóhivatala.
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HIREK.
— Rudolf emlékezete. Ma, amikor a téli

nap sugarai végig aranyozták a főváros utczáit
és a sétálók ezreit csalták ki sétára, szomoru
eseménynek volt az évfordulója. Ma volt kilencz
éve, hogy Rudolf trónörökös szomoru körül-
mények között meghalt. — Erröl a gyá-
szos évfordulóról a szokásos kegyelettel em-
lékeztek meg. A budavári királyi palotai
Szent Zsigmond-kápolnában reggel nyolcz-
kor Vézinger Károly apátplébános csön-
des misét mondott a megboldogult trón-
örökös lelkiüdvéért. A templomban jelen
volt a várpalota tisztikara lovag Ybl Lajos
várkapitány vezetésével s a föuri világ több
tagja. Bécsből jelentik: A király ma kora reg-
gel. még hét óra előtt, csukott udvari kocsiban,
minden kiséret nélkül a kapuczinusok zárdájá-
hoz hajtatott, ahol a páter guardian és a sir-
boltmester fogadtak és üdvözölték. Széllámpák- •
kal világitottak le a páterek ö Felségének a
sírboltba, aki Rudolf trónörökös sarkophagja
felé közeledett és ott egy számára már előké-
szített imazsámolyra térdelt és mintegy egy
negyed óráig ájtatosan imádkozott Ezután
ö Felsége a két pátertől kisérve, elhagyta a
sírboltot és visszatért a Hofburgba.

— A primási udvarból. Vaszary Kolos
biboros herczegprimás mult heti meghülése ó a
egyre gyöngélkedett. Ma már jobban van, de
néhány napig nem hagyhatja el a szobát és e
héten senkit nem fogad. Gróf Széchenyi Mik-
lós volt érseki titkár állását egyelöre nem töl-
tik be és állandóan csak dr. Kohl Medárd tit-
kár van a primás körül.

— Személyi hírek. Margescu Péter, a román
kormány kiküldöttje a napokban Magyarországba
érkezik, hogy Darányi miniszter beleegyezésével a
magyar ménes-telepeket tanulmányozza s az ujabb
állatgyógymóddal is megismerkedjék. — Görgey
Arthurt 80-ik születésnapja alkalmából ma az 1848-as
honvédek közül számosan felkeresték lakásán, hol
Czorda Bódog kuriai tanácselnök üdvözölte az agg
tábornokot.

— Márczius 15. és a munkások. A fő-
város hazafias munkásai, mint értesülünk, a
szabadságharcz 50 éves fordulóján országos
emlékünnepet akarnak rendezni. Azt tervezik,
hogy a májusi munkásünnepet márczius 15-én
tartják meg, még pedig országos munkaszünet-
tel. A fövárosi munkások ezüstkoszorut akar-
nak venni azoknak a nyomdászoknak, akik
a „Talpra, magyar !” szövegét szedték.

— A Szalavszky-Rakovszky affaire. A
Szalavszky Gyula főispán és Rakovszky István
országgyülési képviselő közt felmerült ügyet
most a két fél megbizottai tárgyalják. Már teg-
nap megirtuk, hogy Szalavszky Pulszky Ágost
és Tallián Béla képviselők utján provokáltatta
Rakovszkyt és hogy felajánlotta néki előzetesen
a bizonyítást is. Mint értesülünk, Rakovszky ma
Bolgár Ferenczet és Kubik Béla képviselőket
nevezte meg mint megbizottait.

— Milán lakosztályai. Belgrádi levelezőnk je-
lenti : Milánnak a belgrádi várban levö uj lak-
osztályait ma szentelte be nagy asszisztencziával
Mihály metropolita. A lakás beszentelésénél jelen
volt Sándor király, Milán, valamennyi tábornok és
a miniszterek.

— Mészáros Károly a ravatalon. Dr. Mészáros
Károlyt, akinek hirtelen haláláról hirt adtunk,
ma reggel tették a ravatalra. A lépcsős ravatalon
egyszerü görögstilü sarkophágban, ezüstös menyezet
alatt honvéd törzsorvosi egyenruhájában fekszik,
örök álmát aludva, Mészáros Károly. Most látszik
csak, mennyire megviselte gyötrő szívbaja; arcza
beesett s homlokát hüdéses foltok borítják s az
egykor daliás férfi összeesett vállán, mellén ezer
ránczot vet a honvéd törzsorvosi díszruha, melyét
ma reggel a bebalzsamozás után adtak rá. A rava-
tal lábát négy koszoru boritja, melyeket családja he-
lyezett oda: az özvegy és három fia. E koszoruk felirata
a következő : Felejthetetlen férjemnek — Bánatos
felesége; Drága jó papámnak — Tíborka ;
Szeretett jó atyámnak — Ervinke ; Egyetlen
jó atyámnak — Lorándka. Eddig még a követ-
kező koszorukat helyezték a ravatalra: A buda-
pesti orvosi kör országos segélyegylete — Leg-
nagyobb jóltevőjének ; A Pesti hazai első taka-

rékpénztár egyesület igazgatósága — Dr. Mé-
száros Károlynak ; A Pesti hazai első taka-
rékpénztár felügyelő bizottsága — Dr. Mé-
száros Károlynak ; Szeretett barátomnak —
Bartók Lajos : Régi jó barátomnak —
Lánczy Leó; — „Az igaz barátnak —
báró Splényi Ödön : — Ma délelőtt a gyászoló
családnál sokan tettek részvétlátogatást, igy :
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát; Latkóczy Imre
és Vörös László államtitkárok, Lánczy Leó ország-
gyülési képviselő, Bernolák Károly altábornagy',
Algya. Sándor honvéd huszárezredes, Ivánka
Oszkár császár és királyi kamarás, Rohonczy Lő-
rincz stb. A temetésen a Fehér Kereszt Országos
Lelenczház-Egyesület, amelynek az elhunyt ágyalapitó
és választmányi tagja volt, testületileg fog résztvenni,
— A Klotild Szeretetház-Egyesület, amelynek Mé-
száros Károly elnöke volt, a következő gyászjelentést
adta ki :

A Klotild Szeretetház-Egyesület szomoro-
dott szivvel jelenti buzgó elnökének, a nemesszivü
emberbarátnak, nagyságos Szentiváni dr. Mészá-
ros Károly urnak, nyugalmazott magyar királyi
honvéd törzsorvosnak, folyó évi január hó 29-én,
sulyos szenvedés után történt gyászos elhunytát.
A boldogultnak hült tetemei e hó 31-én, délután
3 órakor fognak a gyászházban (VIlI. ker., József-
körut 7. szám) a római katholikus egyház szer-
tartásai szerint beszentel telni és a kerepesi-uti
lemetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra
helyeztetni. Béke és áldás lengjen porai fölött!

— Halálozások. Biharmegye egyik legrégibb
családját, a kőrös-ladányi Nadányi családot sulyos
veszteség érte. Özvegy Nadányi Kálmánné, született
Govrik Borbála asszony, a napokban elhunyt Fe-
kete-Györösön. — Tályai és kiskéri Balogh Boldi-
zsár 1848—49-iki honvédtiszt, Bihar vármegye bizott-
ságénak egyik régi tagja, 70 éves korában a napok-
ban halt meg Nagyváradon.

— Szerb támadás. A magyar-szerb ha-
táron, mint már annyiszor, ma ismét támadást
intéztek a szerbek a magyarok ellen. A táma-
dásról Zimonyból a következőket táviratozzák:
Czigánysziget téli szállásnál vizet merítő ha-
jósainkra a belgrádi oldalról a határőrök éles
töltéssel átlőttek. A lövések nem találtak. Az
esetet, az ügy diplomácziai uton való elintézése
végett, feljelentették a miniszteriumnál.

— Norberta nővér. Bécsi levelezőnk irja:
Egy. a müveit osztályhoz tartozó hölgynek szenvedé-
seiről lészen itt szó, olyan szenvedésekről, melyek
története visszanyulik egészen a német-franczia há-
boruig. S. Francziska gondos nevelésben részesült,
jól letette a tanítónői vizsgát s azután Párisba
ment, ahová egy német csalód nevelőnőnek hivta
meg. Ekkor kitört a német-franczia háboru, mely
éhínséget hozott Páris városára. Ehhez járult még a
francziák németgyülölete s igy természetes, hogy a
német nevelőnőnek helyzete, akinek gazdája elme-
nekült a franczia fővárosból, rendkivül veszélyessé
vált Több napig semmit sem evett és nem mert
a bezárt lakásból eltávozni. Az éhség következtében
teljesen lesoványodott és elméje is elborult. Kétség-
beesésében végre mégis elmenekült. Páris utczáin
koldult — csak kenyeret kért — és az ostromálla-
pot megszüntetése után előkelő rokonaihoz Bécsbe
menekült. Senkisem ismert reá. Ápolni kezdték a
szerencsétlent. Testileg magához is tért, de elméje
csak elborult maradt. Egy napon S. Francziska
nővérei megütközéssel hallották, hogy nővéröket
koldulás miatt letartóztatták. A biró, aki elé
került, látta, hogy különös esettel van dolga
és azért a vádlott kiléte után kutatott. — Arra
a meggyőződésre jutott, hogy a nővérei által
tökéletesen ellátott vádlott nem szükségből, nem
munkakerülésből koldult, hanem idönkint vissza-
térő éhségőrületből. Elborult elméje időnkint visz-
szahelyezte őt régi irtózatos helyzetébe és ilyenkor
azt hitte, hogy koldulással védekeznie kell az éhen-
halás ellen. A biró felmentette a szánalomraméltó
teremtést és átadta őt nővéreinek. Egy év mulva a
rendőrök koldulás miatt ismét elfogták. Kenyeret
kért mindenkitől és zsebei is tele voltak mindenféle
fajtáju kenyérrel. A biróság ekkor fogságra itélte.
A rokonok, kik ezt megtudták, elmebeli állapotára
való hivatkozással a vizsgálat ujból való megindí-
tását kérték. Ez meg is történt és ekkor az
ügvész elejtette a vádat. S. Francziska nem

nagy idö mulva belépett egy kolostorba és ott a Nor-
berta nővér nevet kapta. Utóbbi időben ismét eröt
vett rajta a koldulást őrület és ezért a napokban
gondnokság alá helyezték és egyik fivérét, aki Bécs
közelében plébános, rendelték ki gondnokául. Ez
legalább attól menti meg a szerencsétlent, hogy
koldulása miatt a biróság elé vigyék.

— Az apagyilkos második temetése. Móricz
József apagyilkost exhumálták az illavai fegyház
temetőjében. A holttestet a gyalulatlan koporsóból
drága érczkoporsóba tették és a fegyházi három
forintos temetés után, csak a holttest Debreczenbe
szállítása 250 forintba került. Móriczot — mint le-
velezőnk jelenti — ma délelőtt temették másodszor
a debreczeni pályaudvarról. Beláthatatlan ember-
tömeg vette körül az apagyilkos koporsóját. Mitro-
vics lelkész rövid imája után üveges gyász-
kocsira tették a diszes koporsót, testőrök ki-
sérték és óriási néptömeg egészen a temetőig,
ahol nővére és nővére által meggyilkolt anyja mellé
temették. Végrendeletében hármuk sírkövére 1500
forintot hagyott. Móricz József a fegyházban folyton
értekezéseket cs verseket irt. Utolsó müvét követ-
kező szavakkal végezte : „Emberek ébredjetek ön-
tudatra és ha tudtatok elitélni az életben, tud-
jatok megbocsátani és felmenteni a halálban."
Móricz hagyatékáért az örökös „Emke” már átírt
Debreczenbe.

— Munkások szerencsétlensége. New-
Castleból jelentik: Az itteni fezgyárban kitört
tüz következtében egy edény felrobbant, mely-
nek égő folyékony tartalma a munkásokra öm-
lött. Harmincz ember megsebesült, akik
közül egy meg is halt

— A sikkasztó pénzküldeményei. Ottocska
Géza, báró Schossberger megszökött jószágigazga-
tója még nem érkezett meg Kopenhágából, ahol el-
fogták. A pécsi rendőrség tegnap táviratozott a bu-
dapesti főkapitányságnak, jelentvén, hogy Ottocska
neje ujra 1500 márkát kapott külföldről, mely össze-
get a rendőrség szintén lefoglalta.

— Egy szerkesztő halála. Kolozsvárról je-
lentik : Hindy Árpád, a „Kolozsvár" szerkesztője
meghalt. Régi ujságiró volt, ki a szabadelvü párt
körül nagy érdemeket szerzett magának. Itt általános
tiszteletben állott, miért is nagy a részvét vagyon
nélkül maradt családja és apró gyermekei iránt.

— Kézfogó. Székely Ignácz, a budapesti
közuti vaspálya-társaság könyvvezetője eljegyezte
Hegyi Szeréna kisasszonyt Budapesten.

— A tudós németek. Nem lehet másként, a
németek bizonyára mind szemüveggel és lexikonnal
a kezükben jönnek a világra. Már gyerekkorukban
kell, hogy magukba szívják a tudományok iránt való
ama előszeretetet, amely fölkutatja a könyvtárak
poros aktáit, évekig elbabrál néhány megfakult uj-
ságlappal, mert kiböngészni akar belőlük valamit,
amely egy a betű fölött kötetekre terjedő mérges
polémiákat tud folytatni és amely kilencz kötetből
megcsinálja a tizediket. Oh, nem akarjuk mi ezért
bántani a németeket, tiszteljük bennük ezt a nagy
tudpmányszeretetet, bár sokszor mosolyt kelt, neve-
tésre készteti az embert. Minden, amit tulontul nagy
buzgalommal visznek véghez az emberek, könnyen
elvesztheti a becsét, a komolyságát. Igy van ez a
német alapossággal, amelyről annyit irtak már az em-
berek és igy van ez a németek kulturális törekvéseivel.
A német Gelehrsamkeit-nek egy megható példája az,
amelyről berlini lapok adnak hirt. A német könyv-
kereskedők lapja, a Börsenblatt ugyanis tőke-
pénzest keres, aki hajlandó volna a még csak az
imént elfoglalt Kiau-Csauba menni, hogy ott német
könyvkereskedést nyisson. Igazán bámulatos vonása
a németnek, hogy most, amikor még a berendezke-
dés legkezdetén vannak, mindjárt irodalmukkal akar-
nak bevonulni Ázsiába. Szép az a törekvés, de még
sincs a kómikum hiányában; mikor annyi minden-
féle dologra kellene még megtanítani az ázsiaiakat,
akkor ehelyett pápaszemet tesznek az orrukra ót
vastag lexikonokat nyomak a kezeikben! . . .

— Szocziálisták és vendéglősök. A legköze-
lebbi jövőben a vendéglősöknek lesz legtöbb okuk
arra, hogy a szocziálistákra haragudjanak. Már
tudniillik azoknak a vendéglősöknek, akik vendég-
lőjük helyiségeit nem hajlandók a szocziálistáknak
tanácskozóhelyül átengedni. A boszu, melyet a szo-
cziálisták ezeken a vendéglősökön vesznek, sok kárt
okoz a vendéglősöknek, akik, mig valami okosat ki
nem talárnak ellene, teljesen a szocziálisták ha
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talmában vannak. A szocziálisták ugyanis a vasár-
napi délutánokon, amikor legtöbb keresetük szokott
lenni a vendéglősöknek, jókorán bevonulnak a
proskribált helyiségekbe, lefoglalnak minden helyet és
egy-egy pohár sör mellett szép csendesen elbeszélget-
nek kora délutántól késő estig. Vendég nem jöhet
be, mert nincs hely, a pinczéreknek semmi dolguk
és a vendéglős számolhatja, mennyi jövedelemtől
fosztották meg a szocziálisták, akik semmi galibát
nem csinálnak, csak azt, hogy egész délután egyet-
len pohár sört isznak. Ma egy budai vendéglőben e
boszu végrehajtásául elhatározták a szocziálisták és
igy legközelebb mulatságos jelenetek lesznek egyes

vendéglőkben.
— Életunt leány. Sztankovics Fanni 21 éves

cselédleány az éjjel a liget-utcza 26. szám alatt
levő lakásán életuntságból marólúgban feloldott
foszfort ivott. Mire tettét észrevették, eszméletlen
állapotban volt s sulyos betegen szálitottak a

Rókus-kórházba.
— A táviratkihordó balesete. Szloboda György

pozsonyi táviratkihordó, ki bicziklen szokta kihor-
dani a telegrammokat, — mint levelezőnk irja —
ma reggel a pozsonyi hídfőnél egy hóbuczkán oly
szerencsétlenül bukott föl, hogy lábát törte. Most
lakásán ápolják; szolgálatra aligha lesz többé al-
kalmas.

— Fiatal gyilkosok. Párisi levelezőnk irja:
Dupré negyvenéves kocsis kocsiján Lapathe nevü
barátjával együtt Saint-Denisből hazafelé hajtott
amikor Saint-Quen elővárosban az avenue de Batti-
gnolles közelében egy csapat utczai gyerkőcz meg-
támadta a kocsiját. A kocsis barátja segítségével el
akarta kergetni a gyerkőczöket, de ezek rajta ma-
radtak a kocsin és rongálni kezdették. A két férfi
nagynehezen mégis el tudta kergetni a támadókat.
Eközben jó nagyot huztak egyik-másik gyerekre,
akik ekkor ujból támadásra fogták a dolgot. Neki
estek Duprénak és egyikök késsel megszurta a
nyakát. Dupré összeesett és ekkor a merénylők el-
futottak. A veszedelmesen megsebesült kocsist kor-
házba szállitották.

— Elvágta a torkát. Csóka István, tejfalusi
(Pozsonymegye) gazdaember, ki már régebb idő óta
üldözés mániában szenved, tegnap hirtelen roha-
mában átvágta a torkát, de csodálatos módon élet-
ben maradt. Jelenleg a pozsonyi országos kórház
elmebeteg-osztályában ápolják, ahol, bár hozzátar-
tozói sok év óta iparkodtak őt ott elhelyezni, hely-
szűke miatt csak most kaphatott helyet.

Napirend.
Naptár : Hétfő, január 31. — Róm. kath.: Nol.

Péter. — Protestáns: Vigil. — Görög-orosz (1898. jan.
19.) Makár. — Nap kél 7 óra 13 perczkor. — Nyugszik:
4 óra 42 perczkor. — Hold kel: 10 óra 55 perczkor
délelőtt — Nyugszik: 2 óra 32 perczkor éjjel.

A kereskedelemügyi miniszter fogad délután
4 órától 5-ig.

Pénzügyminiszter fogad délután 4 órától
A horvát miniszter fogad d. e. 8—10 óráig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságá-

nak ülése a régi városházán d. e. 10 órakor.
A főváros magánépitési bizottságának ülése

az uj városházán délután 5 órakor.
Az akadémia, I. osztályának ülése délután 5

órakor.
A Hunnia kerékpár-egyesület évi közgyülése.
Iparmüvészeti muzeum zárva.
Nemzeti muzeum: természetrajzi-tár, nyitva 9—1

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 krajczár dij
mellett.

Technológiai iparmuzeum nyitva 9 órától l-ig,
3-tól 5-ig.

Természetrajzi gyüjtemények muzeuma (mu-
zeum-körut 4.) megtekinthetők 10—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva 8—12-ig délelőtt.

Kaszinók közgyülései.
Az ország két legelőkelőbb társasköre: a

Nemzeti Kaszinó és az Országos Kaszinó
tartotta meg ma rendes évi közgyülését. Az
előbbinek a közgyülésén elhatározták, hogy a
Széchenyi-lakomát február 6-án tartják meg,
mikor is gróf Bethlen András mond ünnepi
beszédet; az Országos Kaszinó közgyülésé-
nek nevezetesebb mozzanata az igazgató-válasz-
tás volt, melynek eredménye báró Atzél Béla
megválasztása. A két közgyülésről a következö
tudósítások szólnak:

A Nemzeti Kaszinó ma délelőtt 11 órakor
tartotta meg rendes évi közgyülését Kossuth Lajos-
utczai palotája nagytermében a kaszinó tagjainak
élénk részvétele mellett.

Esterházy Mihály, a kaszinó elnök-igazgatója
ajanlatára a közgyülés elnökévé gróf Szapáry Ist-
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vánt választották meg, kinek megnyitószavai után
Ilk Mihály titkár olvasta fel az igazgatóság évi je-
lentését. E jelentés szerint a kaszinónak a mult év-
ben 2 tiszteletbeli, 713 rendes és 5 rendkivüli, ösz-
szesen tehát 720 tagja volt. Évközben elhunyt 17
tag s felvettek 16 uj tagot. Az ezredéves ünnepsé-
gek alkalmával megszavazott 10..000 forintos kultur-
alapitványból még két részlet maradt hátra, melyek
közül a máramarosi egylet a részére megszavazott
700 forintot ez évben felvevén, még csak az ung-
megyei maradt hátra, mely az alapitó oklevél kiál-
litását s a pénz felvételét februárra helyezi kilátásba.

Az igazgatóság a mult évben 11 kötetben el-
készitiette a különben teljesen rendezett könyvtár-
osztály katalógusát s revideáltatta a könyvtárt, mely
19.628 kötetben 8881 müvet tartalmaz, köztük sok
oly értékes müvet, melyet egyesek alig szerezhetnek
be.. A kaszinóba jár 151 hazai és külföldi lap. Az
1897-ik évben a kaszinó a könyvtárra 2501 forintot
fordított, melyből tisztán könyvek vásárlására 1358
forint esik.

A jelentés kiterjeszkedik az igazgatóság abbeli
törekvésére, hogy a kaszinói életet mentül olcsóbbá
tegye s ez annyiban sikerült is, hogy a konyha árait
jelentékeny áldozatok mellett 20—25%-kal leszállí-
totta. A szinházakra a kaszinó az elmult évben
5330 forintot fizetett reá, vagyis 45 százalékát kapta
vissza a színházak bérleti árának.

'A számadásokra nézve, melyek 143.611 forint
36 krajczár bevétellel szemben 127.694 forint 56
krajczár kiadást s eszerint 15.916 forint 80 kraj-
czár maradványt mulatnak, a közgyülés megadta a
felmentvényt; az 1898. évre összeállított költség-
előirányzatot, melyben a bevételeket 117.496 forint-
tal, a kiadásokat pedig 116.908 forinttal irányoz-
ták elő, a közgyülés változatlanul elfogadta.

E költségvetésben a kaszinó, régi hagyomá-
nyaihoz hiven, 2600 forintot szavazott meg jótékony-
és kulturális czélokra és pedig az inségesek részére
1500 forintot, a segesvári Petőfi-szoborra 500
forintot s az ungmegyei kultur-egylet részére 600
forintot.

E közben a szavazatszedő bizottság, gróf
Sztáray János elnöklete alatt, megkezdte müködé-
sét, de a választások eredményét csak a jövő va-
sárnap, február 6-án délután 4 és fél órakor tar-
tandó hitelesítő közgyülésen fogják kihirdetni.

A különböző bizottságok megválasztása után
elhatározták, hogy a Széchenyi-lakomát február
6-án délután 5 órakor tartják, mely alkalom-
mal gróf Bethlen András mond ünnepi be-
szédet

Az elnök déli 12 órakor rekesztetle be a köz-
gyülést.

Az Országos Kaszinó ma délután 4 órakor
tartotta évi rendes közgyülését ujvilag-utcza 1. szám
alatti palotájának dísztermében. A közgyülésen mint-
egy 300 tag vett részt, akik közül sokan a vidékről
jöttek fel a közgyülésre.

Báró Máriássy János megnyitván a közgyü-
lést, az elnökségre Ghyczy Béla nyugalmazott altá-
bornagyot ajánlja. Ghyczy Bélát a közgyülés köz-
felkiáltással elnökké megválasztja. Elnök mindenek-
előtt üdvözli a ritka nagy számban megjelent tagokat,
majd meleg szavakban emlékszik meg a mult évben
elhalt Péchy Tamás igazgatóról. Bejelenti azután
az igazgatóság intézkedéseit a többi között, hogy
Péchy Tamás arczképét egyik festőmüvészünk-
kel megfesteti és a diszteremben helyezi el, mit
a közgyülés helyeslőleg tudomásul vett. Ezután elnök
a jegyzőkönyv vezetésére ifjabb Brezovay Lászlót,
a jegyzőkönyv hitelesítőivé pedig Szent-Ivány Gyu-
lát és Gulner Gyulát kéri fel.

A közgyülés a szavazatszedő bizottság elnö-
kévé Kisfaludi Lipthay Istvánt, tagokká: V. Hor-
váth Lászlót, Gosztonyi Mihályt, Ghyczy Jenőt
és Wallon Dezsőt választja meg. Ezután az évi
számadások előterjesztésére került a sor, de ezek
felolvasásától a közgyülés eltekintett, azokat tudo-
másul vette s a tisztikarnak a felmentvényt meg-
adta. A szavazás megkezdése előtt Ugron Gábor,
Graenzenstein Béla szólaltak fel a jelölések tár-
gyában, mire Wekerle Sándor igazgató általános
élénk helyeslés és éljenzés közt kijelentette, hogy
minden pártoskodás nélkül mindenki saját legjobb
belátása szerint menjen az urnához szavazni. £
felszólalások után megkezdődött a szavazás egy
igazgatóra, 15 kilépő választmányi rendes és 5 pót-
tagra. Kiléptek a következő választmányi rendes ta-
gok : Benke Gyula, Bernáth Gyula, Bornemissza
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Boldizsár, báró Fiáih Miklós, Graenzenstein Béla,
Hoitsy Pál, Losonczy Antal, Máriássy Sándor,
Meszlény Lajos, Pásztélyi Jenő, dr. báró Splényi
Ödön, Szent-Ivány Zoltán. Tomka. Jenő. Vörös
László, Zoltán Elek.

A szavazás eredményét fél kilencz órakor
Ghyczy Béla tábornok hirdette ki Wekerle Sándor
és gróf Teleky igazgatók jelenlétében. Az igaz-
gatói állásra, megválasztották báró Atzél Bé-
lát 383 szavazattal. Szavazatokat kaptak még
gróf Széchenyi Béla (117) és Reviczky Ambró (1).

Megválasztották a régi 15 választmányi ren-
des tagot, póttagok lettek : Szabó Ágoston, Vavrik
Antal, Bartha Miklós, Nyeviczkey Antal, báró
Majthényi Béla.

A szavazás kihirdetése után Ghyczy Béla
elnök köszönetet mondott a közremüködött tagok-
nak, viszont Wekerle megköszönte az elnöknek fá-
radozásait. Ghyczy Béla elnök még kijelentette,
hogy báró Atzél Béla igazgatótól üdvös alkotásokat
vár a kaszinó.

Ezután két nagy teremben lakomához ültek.

A korzikai király.
A Korzika szigete, a nagy Napoleon szülő-

földje valamikor, nem is olyan régen királyság volt.
Pünkösdi királyság volt, az igaz. Mindössze tiz esz-
tendeig tartott; inkább csak érdekes epizódja egy
érdekes ember pályafutásának.

Báró Neuhof Tivadar, egy wesztfáliai nemes-
nek Metzben született fia volt Korzika első és utolsó
királya. Rendkivül élénk eszü, szellemes és nagyra-
törő ember volt és volt egyéniségében valami Napo-
leonszerü vonás.

Báró Neuhof Tivadar 1686-ban született és
még gyermekkorában került Francziaországba, az
orleánsi herczegnő udvarába apródnak. Nyugtalan
vére azonban nem hagyta soká az udvarnál. El-
hagyta Francziaországot és spanyol szolgálatba lé-
pett, de itt sem volt sokáig maradása és bekobo-
rolta Európának különböző részeit.

Igy került 1735-ben Genuába.
Genuában épen akkor nagy időket éltek. Ke-

mény, elkeseredett harczot vivtak Korzikával, és a
genuaíaknak sikerült is a VI. Károly német császár-
tól 30.000 forint havi fizetésért és minden elesett
katonáért fizetendő száz forintnyi kártérítés föltéte-
lével, kölcsönadott hadsereggel Korzikát elfoglalni
és a korzikai főnököket fogságba hurczolni Genuába.

A szegény korzikaiakat a legnagyobb kétség-
beesés fogta el. A genuaiak kirabolták mindenéből
a különben is szegény szigetet, tönkretették váro-
saikat, iparukat, vetéseiket megölték gyerme-
keiket és megtizedelték a munkabíró férfiakat.

Nyomoruságos jelen, még sivárabb jövő !
Legnagyobb nyomoruságukban, csüggedésük

sötét napjaiban csak egy vigasztalójuk volt: a hit.
Az országutak megnépesedtek bucsujáróktól, akik a
Megváltó és Szüz Mária képe elé járultak és keser-
ves zokogással kérték öket, hogy segítsenek rajtuk.

„Elzüllik országunk, embereinket a nagy
nyomoruság elpusztítja vagy bűnbe kergeti. Nin-
csen a földön egy lélek se, aki segítene rajtunk.
Csak egyedül Bennetek bízhatunk, Ti megsegíttek
minket.

Dicsértessék a Te neved, ó mi Urunk, Jé-
zus Krisztus ! Légy üdvözölve, Szűz Mária, Isten-
nek anyja ! Ne hagyjatok el bennünket keserves
napjainkban, csüggedésünk idején I

Az elnyomottak és elhagyottak ezreinek
nehéz sóhajtása száll az ég felé: Irgalmas Isten,
tekints le szenvedéseinkre és könyörülj meg
rajtunk !”

Igy imádkoztak a földig sujtott népek, vég-
képen kimerülve a nagy szegénységtől.

Neuhof, aki a sziget viszonyait figyelemmel
kisérte, mindent, meglátott.

Az éleseszü kalandor rögtön tisztában volt a
helyzettel. Látta, hogy aránylag könnyű szerrel nyer-
heti meg a korzikaiak bizalmát és a genuaiak le-
győzése sem lesz nagy munka, ha a német katonák
hazatakarodtak. Ilyen módon aztán nagyon könnyü
dolog lesz királylyá koronáztatni magát.

Meghallotta, hogy Ortigoni, a korzikaiak meg-
bízottja Livornóban időzik honfitársainak sorsán
segítendő. Rögtön odautazott, hogy beavassa tervébe
ős segítségére szegődtesse.
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Ortigoni, elragadtatva Neuhof rendkivül meg-
nyerő egyéniségéiül és élénk szellemétől, a legna-
gyobb örömmel állott segítségére. Meg volt róla
győződve, hogy az uj király megsegíti hazáját és
eddig nem ösmert jólétbe juttatja.

Rögtön értesítette az eseményről népét, hogy
Neuhofot már hódoló hívek fogadják megérke-
zésekor.

Rövid idő mulva hadiszerekkel, élelemmel és
pénzzel megrakott hajókkal kötött ki Neuhof Cer-
vionenál, a korz püspök székhelyén.

Mikor leszállott hajójáról, az egész nép földre-
borult előtte a nagy ámulattól. Az uj király olyan
szép volt, hogy nem minden évszázad szül hozzá
foghatót. Sugár, fejedelmi alakja, amelyet egy nap-
keleti fejedeleméhez hasonló öltözet födött, impo-
záns, több, elragadóan szép volt, minden mozdulata
olyan volt, mintha királyi családból való volna,
fönséges, tiszteletre intő.

A püspöki rezidencziát átalakították királyi
palotává; itt ütötte föl tanyáját az első korz király
és udvara.

Neuhofnak első dolga az volt, hogy Alesaniba
gyülést hivott egybe a sziget hatóságainak és pap-
ságának tagjaiból, hogy hivatalosan kiáltsák ki örök-
lési joggal királynak és koronázzák meg.

Április 15-ón gyült egybe a konvent, amely
I. Tivadart királylyá kiáltotta ki és fejére tette Kor-
zika királyság babérból és tölgygalyból készült ko-
ronáját, a király pedig fölesküdött az alkotmányra
és megígérte, hogy mindenkor népei javára fog
törekedni.

Nem telt el sok idő a koronázás után, s már
érezték a korzikaiak, hogy az uj király nagyon so-
kat javított hazájuk sorsán. Az ipar, kereskedelem
és mezőgazdaság virágzásnak indult, a sziget jól
fegyelmezett katonaságot kapott, amelylyel hamaro-
san le is verték a sziget körül táborozó genuaiakat
Megszüntek a belső viszálykodások, javultak a köz-
erkölcsök és az elhatalmasodott rablóbandákat is.
elpusztították.

A boldogság azonban nem tartott sokáig. A
nép nem érezte magát biztosságban hadi tengeré-
szet nélkül, a király pedig, aki ezt megígérte az
országnak, nem tudta megszerezni. Az elégedetlen-
ség egyre nőtt, majd lázongássá fajult. Az imádott
uralkodó gyorsan elveszítette népszerüségét, olyany-
nyira, hogy végre is kénytelen volt nyakába venni a
világot, hogy az igért flottát megszerezze. Elutazása
előtt még egybehívta a konventet és előadta eluta-
zásának okát, ami némileg megengesztelte őket

Alig tette ki lábát az országból, a genai
köztársaság, attól való félelmében, hogy a flottát
megszerzi és leveri őket, hadat indított a szi-
get ellen.

Boissiére tábornok, a hadvezér, azt hitte,
hogy könnyü szerrel végez velük, de nagyon csaló-
dott. A korzikaiak bátorságra és erőre kapott em-
berek voltak már akkor és a kitünően fegyelmezett
katonaság, a polgárok segítségével, olyan hevesen
tüzött neki a genuai hadseregnek, hogy Boissiére
kénytelen volt tárgyalásba bocsátkozni Korzikával.

Ezenközben Droste báró, a király rokona is
odaérkezett és rengeteg sok hadieszközöket hozott
magával, azonkívül hirül adta a népnek, hogy a
király rövid idő mulva visszatér.

Szeptember 15-én kilencz hadihajóval, kétszáz
ágyuval és sok más fegyverrel kötött ki I. Tivadar
király Cervionenál. Hollandiából hozott mindent,
ahol sikerült neki bizonyos körök érdeklődését or-
szágára terelni.

A nép most is nagy diadallal fogadta királyát,
de ebben a fogadtatásban már kevés volt az öszinte
ragaszkodás és melegség. A király jó ösztöne meg-
éreztette ezt vele és elhatározta, nogy végkép el-
hagyja Korzikát. A reményeiben csalódott Hollandia
is sereget küldött ellene s a király erre a hirre
gyorsan el is utazott országából.

1743-ban ujból megjelent Korzikában, egészén
váratlanul. Ekkor három angol hadihajón hozott,
fegyvereket, de a nép már el sem fogadta tőle.
Senki sem akart ráismerni és a koronás király Térig
megalázva hagyta el züllésnek indult országát.

SZINHÁZ ÉS MÜVÉSZET.
* Olasz énekesek a Vígszínházban. A Lipót-

köruti szinház látogatóinak tudniok kell azt, hogy
Budapesten itt tartják a leghosszabb felvonásközüket.
A jeles Kan László által dirigált zenekar egy-egy
felvonásközben képes eljátszani az egész „Mester-
dallnokok"-at és a páholybeli beautékat nem lehet
sehol hosszabban gukkerezni, mint itt. Ma este a
„Champhaudet állomás" felvonásközeiben két átu-
tazó olasz és pedig Cesira Grassoni asszony és
Carlo Calamiri ur énekelt. Ennél operaszerübben
hangzó neve csakugyan nem lehet már taliánnak ;
e nevek hallatára az ember már villogni látja azo-
kat a tőröket, amelyekből a Bellini-korabeli opera-
literatura annyit fogyasztott. Olaszaink elvirult ará-
kat énekeltek elvirult hangon. Tudásra nézve is
nagyon közönséges énekesek, ami azonban még min-
dig nem zárja ki azt, hogy egy fokkal intelligen-
sebben énekelnek, mint a m. kir. Operaházban.

* A Talmi herczegnő premiérje. Konti József
uj operettejének, a „Talmi herczegnő”-nek első elő-
adása pénteken, február 4-én, lesz a népszínházban.
A jelmezes főpróbát csütörtökön délelőtt 10 órakor
tartják meg. A két fő női szerepet Blaha Lujza és
Hegyi Aranka játszák. A darabhoz uj jelmezek és
butorok készülnek. — A mára hirdetett „Szókimondó
asszonyság" helyett a „Baba" kerül szinre.

* A tél tündére. Ezen a czimen Tordai Grail
Erzsi, az ismert reczitátornő, végtelenül csinos
mesejátékot szerzett, Zádorné Gáll Anna pedig
fülbemászó dalokat szerzett hozzá. A kedves apró-
ságot tegnap délután adták elö az Andrássy-uti
felsőbb leányiskola növendékei az intézet zeneter-
mében. Az üde, hamvas arczu leánykák ügyesen
mozogtak és kellemmel mondták el strófáikat. Gyár-
fás Anna, Placht Ilona, Wlassics Margit, Demkó
Ilona, Tollinger Paula és Ladányi Sarolta sok tapsot
kaptak a diszes, főleg hölgyekből álló közönség-
től, amely elismeréssel adózott az ötletesen rende-
zett élőképeknek is. Itt szerepeltek: Nedeczky 0.,
Fráter Á., Bochkor T., Szekula V., Gaizler M., Te-
legdi J., Mössmer J., Biczó J., Sebestyén J.. Czaeher
M., Friedmann L., Cséry K., Benedek M., Kern H.,
Fröehliek V., Sámuel J., Fabiny L., Grill K., Pósch
B., Róna D., Ladányi S. és Gönczy M.

* A kikapós patikárius 25-ödször. Gandillot
bohózata szombaton huszonötödször kerül szinre a
Magyar szinházban. E szinház igazgatósága ujabban
megszerezte a „Titkos szolgálat" czimü párisi szen-
zácziós drámát.

* Sarasate Budapesten. Sarasate Pablo, a
nagy hegedűs, márczius 7-én Budapesten hangver-
senyez. Körutat tesz ugyanis Magyarországon,
Ausztriában és Németországban s e tournéeján utba
ejti fővárosunkat is. A spanyol királynő most ki-
nevezte a madridi zeneakadémia igazgatójává és a
müvész, ugy hirlik, nem fog többé konczertezni.

* A zenepiaczról. Hoós Jánostól „Iluska
utolsó nótái" czimen két zongorára irt dal jelent
meg. Megrendelhető a szerzőnél. Temesvárott, 60
krajczárért.

SPORT.
+ Nemzetközi korcsolya-verseny. A buda-

pesti korcsolyázó egyesület ma délután tartotta ezidei
nemzetközi korcsolya-versenyét a városligeti
jégpályán. Részt vettek a versenyben a bécsi, ber-
lini és prágai egyesületek. A versenybiróság a kö-
vetkezőkép alalakult meg: elnök: Zsigmondy
Géza, döntnök: Szentgyörgyi Imre, inditó; Bély
Mihály; idom-mérő dr. Minnich Jenő; verseny-tit-
kár : dr. Liedemann Frigyes; pályabirák: Dezsö
Artur, Demény Károly, Meszlény! Tivadar és
Márkus Jenő. Sportszempontból tekintve, az elért
eredmények minden tekintetben kielégítőknek mond-
hatók, jóllehet, az enyhe időjárás mellett a jég nem
felelt meg teljesen a czélnak. A versenyek hőse
Szabó István, a budapesti korcsolyázó-egyesület
tagja volt, aki három fő versenyben vitte el előkelő
konkurrensei elől a győzelmet. A versenyek részletes
eredménye a következő:

I. Sikverseny. 500 m. l-s6 Szabó István
(B K. E.) 534/5 mp. 2-dík Kleeberg H. (Berliner
Sch. C), 3-dik Lillits Milutin (B. K. E.). A ver-

senyben részt vettek még: Potucsek Bogumil (Prága),
Pichler J. (Bécs.)

II. Junior sik verseny. 1000 ni. I-ső Hölle
Márton (B. K. E.) 2. p. 48 mp. 2-dik Schutt Elemér
(B. K. E.), 3-dik Fischer Alfréd (W. E. V.).

III. Sikverseny. 1000 m. I-ső Szabó István
B. K. E.), 1 p. 5o4/5 mp., 2-dik Pichler János (W.
(E. V. S.)f 3-dik Lillits Milutin (B. K. E.).

IV. II. osztálya sikverseny. 1500 m. 1-sÖ
Hölle Márton (B. K. E.) 3 p. 14 4/5 mp., 2-dik
Kovácsi Ágoston (B. K. E.) 3-dik Fischer Alfréd
(B. E. V.).

V. Sikverseny. 5000 m. I-ső Szabó István
(B. K. E.) 10. p. 37 7/10 mp., 2-dik Lillits Milutin
(B. K. E.) 11 p. 13 7/10 mp., 3-dik Pichler János
(W. E. V. S.) 11 p. 44 2/5 mp.

A közönség a győzőket lelkesen megéljenezte.
Verseny után kiosztották a dijakat és a díjkiosztást
banket követte.

+ A legnagyobb versenyistálló. Mons. A.
Menier franczia sportsmannek ez idén 247 lova
van trainingben. Ennél nagyobb kiterjedésü verseny-
istálló alig van a világon.

-|- Báró Devitz Otto, a nálunk ismert urlovas,
a mult évben Oroszországban lovagolt, Összesen
21-szer ült nyeregbe és hét győzelmet aratott.

+ A Rákosi-dij. A 11.500 koronával dotált
Rákosi-dij gátverseny márczius 31-én kerül dön-
tésre. E futamot tavaly a handicaper jóvoltából a
sulyban kieresztett Marquis nyerte meg Legény
és Zimankó ellen.

+ Batthyány-handicap. Az urlovasok szövet-
kezete Batthyány Elemér gróf tiszteletére egy
ujabban alapított versenynek Batthyány-handicap
nevet adott. A futam dotácziója 3500 korona, távol-
sága 1200 méter.

+ Február elseje. Már emlitettük, hogy a há-
romévesek szabad handicapjának a teherközlése február
elsején fog megjelenni. E nap azért is fontos, mert
akkor van a nevezési zárlat az Igazgatósági dijra,
a Weichsel Preisra és Waweli dijra.

FARSANG.
Álarczos bál. A Fehér-kereszt egyesület javáru

vasárnap este álarczos bál volt a Vigadóban. Az
álarczos bálokról és a népszinü-irodalomról évtize-
dek óta azt mondják az emberek, hogy sülyed a
nívójuk. És ugyanannyi idő óta azt is kérdezik,
ugyan mi sülyedni való volt rajtuk ? Mert álarczos-
bálok és népszínművek ma is csak olyanok, mint
voltak tiz évvel ezelőtt: unalmasak, kellemetlenek,
kiállhatalanok. De ha csak egyszer is elmaradná-
nak, akár az álarczos bálok, akár a népszínmüvek,
hamar sietnének reklamálni mindakettőt, a nemzeti
kultúra meg a jókedv türelmes nevében. Igy hát
csak hadd maradjanak meg minden időkre : a nép-
színmüvek és az álarczosbalok. Szidjuk őket, de
eljárunk beléjök. S ha jótékonyczélra annyit jöve-
delmeznek mindig, mint a mai álarczos bál a Fehér-
kereszt egyletnek, akkor kétszeresen maradjanak meg.

Farsangi naptár:
Február.

1. A III-ik kerületi Polgári kör hangversenynyel egybe-
kötött tánczestélye a Korona vendéglőben.

1. A „Csak szorosan" czimü egyesület tánczestélye a
Royal szálloda földszinti termében.

1 A Budapesti Magyar Dalkör zártkörü bálja a Fáczán
' vendéglőben.

1. A III-ik ker. „Polgári kör" hangversenynyel egybe-
kötött tánczvigalma a Korona-vendéglőben.

1. Athleta-bál a Vigadóban.
1. A budapesti bádogos, rézöntő és harangöntő mes-

terek bálja a Royal-szálloda termében.
2. Posta-altisztek bálja a Vigadóban.
4. Budapesti artisták egyesületének bálja a Vigadóban.
5. Mürajzolók egyesületének bálja a Royal nagyszál-

lóban.
5. „Bohém-estély” a városligeti uj mücsarnok ter-

meiben.
6. Magyar gazdasszonyok álarczos bálja a Vigadóban.
6. Teknikus-bál a Royal nagyszállóban.
8. A budapesti posta-tisztikar bálja a Vigadóban.
8 Polgári iskolai tanárjelöltek hangversenynyel egybe-

kötött tánczestélye a krisztinavárosi kaszinóban.
10 Tökölyi szerb intézet bálja a Vigadóban.
12. Budapesti bádogossegédek bálja a Vl-ik ker. teréz-

városi kaszinó dísztermében.
12. Gépgyári tisztviselők bálja a Vigadóban.
12. A K i k kerületi ferenczvárosi asztaltársaság táncz-

estélye a Bakács-téri polgári kör disztermében.
13. Izraelita nőegylet bálja a Vigadóban.
14. Nemzeti szinház müszaki személyzetének bálja a

Vigadóban.
16. Medikus-tánczestély a Royal nagyszállóban.
17. Az asztalos ipartestület bálja a terézvárosi Kaszi-

nóban.
17. Gyermekbál és hangverseny.
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EGYESÜLETEK.
*** Közjegyzők gyülése. A budapesti királyi

közjegyzői kamara ma tartotta XXIII. rendes évi
közgyülését Rupp Zsigmond királyi közjegyző, a
kamara elnöke előterjesztette elnöki jelentését a ka-
mara lefolyt évi működéséről. A jelentés általános-
ságban nagy megnyugtatással utal az igazságügy-
miniszter czéltudatos igazságügyi politikájára és
örömmel üdvözli különösen az általános kodifiká-
czió dolgában kifejtett tevékenységét és a közjegy-
zői intézmény iránt ismételve nyilvánitott rokonszen-
vét. De ép oly nyiltan tárja fel mindazokat az oko-
kat, melyek az intézmény terjedését nehezítik és a
kar érdekét sértik. Különösen az örökösödési tör-
vényt illetőleg utal a közjegyzői Önálló hatáskör

hiányának és ama függőségnek hátrányaira, amely a
közjegyzői a biró egyszerü kiküldöttjévé degradálja.
Utal ama aránytalanságra, mely a díjtalan és a
dijazás mellett letárgyalandó hagyatékok közt külö-
nösen a vidéken mutatkozik, mely aránytalanságot
az örökösödési törvény merev formálizmusa csak
növeli. A jelentés szerint mar az eddigi tapasztala-
tok is e téren mellőzhetetlen reform szükségét indo-
kolják. Kiemeli a jelentés a méltánytalan bánás-
módot, a melyben a közjegyzői helyettesek a ki-
nevezések körül részesülnek, amidőn néha poli-
tikai okok előtérbe tolása miatt hosszabb időn ke-
resztül müködő érdemes helyettesek a karon kivül
álló oly pályázókkal szemben szorittatnak háttérbe,
kik elött a közjegyzői gyakorlat ismeretlen. Az el-
nöki jelentéssel kapcsolatos titkáii jelentés szerint a
Kamara a lefolyt évben 1044 darab ügydarabot in-
tézett el, közte két fegyelmi ügyet. A közjegyzői állá-
sok ujabb szervezések folytán 42-re felszaporodtak.
A pénztáros jelentésének és több belkezelési kérdé-
sek elintézésével megválasztották elnöknek: Rupp
Zsigmondot, rendes kamarai tagoknak : Tokaji
Nagy Lajost, dr. Weinmann Fülöpöt, Zimányi
Alajost, Jeszenszky Danót; póttagoknak : Görgey
Istvánt, Gánóczy Flórist.

*** A természettudományi társulat ülése. A
természettudományi társulat élettani szakosztálya
február 1-én, kedden este 6 és fél órakor az
egyetem élettani intézetében ülést tart, melynek
tárgyai: A cebochepbália egy esetéről. Szövettani
vizsgálat alapján felolvassa dr. Bálint Rezső. Ez-
után a tisztviselők választása következik az uj tri-
enniumra.

A HIVATALOS LAPBÓL.
Kinevezések. A k i r á l y a közös külügyminiszter

előterjesztésére gróf Bolesta Koziebrodzki Lipót másod-
osztályu követségi tanácsost elsöosztályu követségi
tanácsossá, galanthai és fraknoi gróf Esterházy Pál
követségi titkárt másodosztályu követségi tanácsossá,
nagyrákói Rakovszky Béla alkonzult és Callenberg Lajos
követségi attasét követségi titkárokká, Storch József
90. gyalogezredbeli számvevő őrmestert, Staniszlav Fe-
rencz elsöosztályu számvevő altisztet a 14. dragonyos
ezrednél, Dvorak Sándor 75. gyalogezredbeli számvevő
őrmestert, Seboth József bécsi arzenális tüzmestert,
Telicska Ferencz elsö osztályu tartalékos számvevő
altisztet a vasuti és táviróezrednél tartalékos számvevő
hadnagyokká, az igazságügyminiszter Baróthi Pál
Nagyvárad-városi járásbirósági aljegyzőt a nagyváradi
törvényszékhez jegyzővé, Adamovics János pancsovai,
Kraft Károly pozsonyi, Vajnovszki Vincze nagyváradi
törvényszéki joggyakornokot és Lázár Ferencz budapesti
ügyvédjelöltet járásbirósági aljegyzőkké, Kovács István
szegedi járásbirósági irnokot a zombori törvényszékhez
segédtelekkönyvvezetövé, Bodesku Miklós beszterczei
törvényszéki telekkönyvi átalakító dijnokot az ó-radnai,
Csengery Gyula félegyházi járásbirósági telekkönyvi
átalakító dijnokot a kunszentmiklósi, Proksch Mátyás
császári és királyi 29. gyalogezredbeli első osztályu
számvevő altisztet a palánkai, Szabó János császári és
királyi 51. gyalogezredbeli számvevő altisztet a számos-
újvári járásbirósághoz írnokokká, a pénzügyminiszter
Czövek Jenő orosházai adóhivatali ellenőrt pénztárnokká,
Yarnicza György vukovári adóhivatali ellenőrt" a
csuzmai adóhivatalhoz adóhivatali pénztárnokká. Rubcsics
József uj-gradiskai adótisztet adóhivatali ellenőrré, Ha-
dady Gyula á!lami végrehajtót a segesvári pénzügy*
igazgatósághoz fogalmazóvá, a pozsegai pénzügyigazga-
tóság számvevő osztályához Jurkovics Vladimir szám-
tisztei számellenörré, a varasdi pénzügyigazgatósághoz
Susics József állami végrehajtót számtisztté, Pauer Sán-
dor soproni vámtisztet vámellenőrré, Roll Mór soproni
vámgyakornokot vámsegédtisztté, Kováts Sándor keze-
lési gyakornokot a pénzügyigazgatósághoz pénzügyi
irodatisztté, Péter József zilahi kezelési gyakornokot a
nyíregyházi pénzügyigazgatósághoz pénzügyi irodatisztté,
Kamner Karoly dohányáru-raktári kezelőt a központi
dohányáruraktárhoz gondnokká, Mokk Ferencz dohány-
jövedéki tisztet ugyanoda kezelővő, a vallás- és köz-
oktatási miuiszter Hümpfner Ferencz, Raab Jozsef,
Sidoly József és Mózes Ede okleveles tanítókat a sorok-
sári állami elemi népiskolához rendes tanítókká, Németh
Sándor okleveles tanítót a csabrendeki állami elemi is-
kolához rendes tanitóvá, a budapesti királyi itélő

tábla, elnöke Teöke Béla jogtudort díjas joggyakornokká,
a kolozsvári itélö tábla elnöke Csányi Árpád végzett
joghallgatót segéddijas joggyakornokká, a marosvásár-
helyi itélö tábla elnöke Benkő Ödön végzett joghallgató
kézdivásárhelyi lakost a marosvásárhelyi királyi itélö
tábla kerületébe dijas joggyakornokká. nevezte ki.

Magyar név. Steiner Ignácz budapesti lakos
Székelyre, Wittmann Árpád győri lakos és családja
Vermes-re, Svoboda Sándor kisujfalvi lakos és családja
Salgó-ra, Feuermann Bernát sátoraljaujhelyi lakos
Fudor-ra, dr. Trebits Manó debreczeni lakos és csaladja
Turi-ra, Miavecz László budapesti pósta-főtiszt Mun-
kás-ra. Gráf Móricz Miksa budapesti lakos Gergely-re
változtatják vezetéknevöket.

Pályázatok. A zalaegerszegi állami gimnáziumnál
két tanári, a temesvári pénzügyigazgatóságnál szám-
tiszti, a segesvári pénzügyigazgatóságnál végrehajtói, a
pécsi törvényszéknél joggyakornoki, Bezőn, Ungmegyé-
ben postamesteri, a rimaszombati törvényszéknél irnoki
állás van üresedésben.

Árverések a fővárosban. Pfahn Károly és társai
ingóságai Károly-körut 9. február 17. Bogdán József
ingóságai Páva utcza 7. január 31. Tolnay Lajos ingó-
ságai Bálvány-utcza 4. február 3. Ifjabb Ungár Sándor
ingóságai Szerecsen-utcza 38. január 31. Bodánszky
Jakab ingóságai József-körut 18. február 5. — A vidé-
ken. Weinberger Imre, Kaposvár, ingatlan, február 28.
Horváth Dezsö, ingatlan, Jászberény, február 25. Ger-
mano Fernanti, ingóságok, Pozsony, február 3. K. Szé-
kely Józsefné, ingatlanok, Torda, junius 4.

ÜZENETEK A KÖZÖNSÉGNEK.
R. J., Tisza-Lök. — M. M., Nagybecskerek.

— R. J., Nagyvárad. — Kabai előfizető. — W. P.,
Szolnok. — Angol kávéház. — H. E.. Vaskoh. —
P. D.. Laczháza,. — W. A., Balassagyarmat:
Sorsjegyeik nem nyertek.

Zs. A., Mezőkövesd. A részvényesekre a csőd-
ből aligha jut valami.

F. IM., Breznóbánya. A huzást elhalasztották
áprilisra.

Ö. A., Csóth. Ha a sorsjegy a nyereményhuzá-
son kisorsoltatik, a nyeremény-jegygyel együtt bevona-
tik. A nyereményt Baranyi Arthur banküzlete (IV.,
Deák Ferenez-utcza 15. 1. emelet) is készségesen
beváltja.

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti értéktőzsde. A mai vasárnapi

magánforgalomban csekély üzlet mellett az irányzat
nyugodt volt. Köttetett: Osztrák hitelrészv. 361.80—
361.60. Magyar hitelrészvény 384.—. Államvasut
344.25—344.—. Osztrák hitelrészv, zárul 361.60
forinton.

Kereskedelmi czégjegyzések.
a) Uj czégek.

Budapesti törvényszék: Füchsl R. üveges és lámpa-
kereskedő Budapest.

n „ Pejov Pál vegyes edény- és
lámpaüzlet Budapest.

, , Tedeszkö Armin gabonaügy-
nök Budapest

, p Fekete Karoly osztálysors-
játéküzlet Budapest

, , Krana Ignácz rőföskeres-
kedő Budapest.

Beregszászi „ Hauszmann Ch. és fia fű-
szer- és vegyeskereskedő Be-
regszász.

Lugosi m Bohn M. és társa téglagyár-
tási üzlet Lugos.

Budapesti B Schwarz Testvérek kereske-
delmi ügynökök Budapest

» . Müller és társa szatócsüzlet
Budapest.

b) Czégtorlések.
Budapesti törvényszék „• Wiidberg József Budapest.

* » VogI József L. Budapest.
B.-Gyarmati 9 Schwarz Bertalan Salgó-

Tarján.
, » Fischer Izidor Divény.
, , Pollitzer Fülöp Losoncz.

Budapesti „ Zunier János és társa Bu-
dapest ;

c) Uj részvénytársaságok és szövetkezetek
Dévai törvényszék; Petrozsény és vidéke hitel-

szövetkezete Petrozséiiy.
Zilahi a Közgazdasági bank rész-

vénytársaság Zilah. 'Alap-
töke 100.000 forint

The Mutual new-yorki életbiztositó-társaság.
Egy new-yorki távirat ezen társaság 1897. évi zár-
számadásának főbb tételeit kővetkezőkben jelenti. —
A társaság biztosítéki alapja, mely az elmult évben
98 6/I0 millió frankkal szaporodott, 314,955,000 fran-
kot tesz ki. — A bevételek, melyek az előző évhez ké-
pest 23 1/10 millió frankkal növekedtek, 280.635.000 frankra rúgtak, mig a teljesen tehermentes felesleg,
melynek szaporodása 29 9/I0 millió frank 183.980,000
franknyi összegre emelkedett. — Az érvényben levö
kötvények 4.853,028,000 frank biztositott tőkét fe-
deznek.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
Vas. A lefolyt héten a buzaüzlet menetében

nem állott be kedvezőbb fordulat. Az üzleti helyzet
csak továbbra is gyenge és nem kielégitő. Árválto-
zás nem fordult elö, kötések csak határidőre köt-
tettek. Budapesti helyi árak 100 kilónként készpénz
fizetés mellett 2% leszámítással: magyar nyersvas
4.40—4.60 frt. Besszemer nyersvas 4.65—4.75 frt.
Félnyers-vas 4.20—4.30 frt witkowitzi nyers-
vas 4.50—4.60 frt. Ócska vasak: nehezebb
darab vasak 3.25—3.30, könnyebb darab vasak
2.90—3.— frt, elsőrendü öntött vastörmelék 3.70—
3:80 frt, elégett öntött vastörmelék 1.50—1.60
forint, 100 kilogrammonként készpénzfizetés mellett.

Ásványolajok és drogériák. Minden ab Buda-
pest. Orosz nyersanyagból finomított kenőolajok
árai a következők : Kiváló nehéz gépolaj (fajsuly
«°7/io) 24 frt Nehéz gépolaj (fajsuly 905/97 22 frt".
Könnyü gépojaj (fajsuly 80/02) 20 frt. Orsóalaj 16
forint. Tisztító olaj 13 frt Vulkán (henger) olaj faj-
suly 907/910 13 frt Henger (Ing, magas lobbanási
foku 26 frt. Más mint orosz nyersanyagból finomí-
tott olajok fajsuly és kenőképesség szerint 2—5
forinttal olcsóbbak. Gépolajok: olívaolaj valódi
pugliai 44 frt, gyári olívaolaj 40 frt, Bakuolaj va-
lódi orosz 22 frt, Rágosinolaj 26 frt, transmissió-
olaj 28 frt, turbinaolaj 33 frt, vulkanolaj 22 frt.
Kenőolajok: Cilinderolaj valódi amerikai 38 frt,
egyéb cilinderqiaj 22—36 forint, konsistens gép-
kenőcs 30—35 forint, bányakocsikenőcs 16—18
forint, sodrony-és kenderkötélkenőcs 24—26 fo-
rint, valvolinolaj elsőrendü 50—55 forint, fogas-
kerékkenőcs 20—24 frt, szij- vagy szerszámkenőcs
35—40 frt Gyarmatáruk : Serfő'zde szurok 15—17
frt, terpentinolaj fehér orosz 27 frt, amerikai 38
frt, osztrák 36 frt. gyanta 7—11 frt, gyantaolaj
18—20 frt. Kátránytermékek : Carbolineum 12—
13 frt, kőszénkátrány 4—4.25 forint, fenyőkátrány
10—12 frt, Vaselin bőrkenőcs 20—25 frt, szerszám-
és fegyverkenőcs 30—35 frt Halzsir : svéd 36 frt,
grönlandi 35 frt, oroszlán-zsir 12—13 frt. Lenolaj :
26 frt, valódi hollandi 30 frt. Lenolajkencze le-
ülepedett 22—30 frt. Vaselinkenőcs 35—40 frt,
Faggyú 38—40 frt. Ab Irieszti Gummi; Arabiai
72—77 frt, per kevert 39—42 frt, kereskedelmi
45—48 frt, Litti 34 frt per 10 klgr. Kolofónium
belföldi 6.75—7.25 frt, amerikai elsőrendü 6.50 frt
Szurok: bognárszurok 7.25—8 frt, fenyőszurok
bajor 12.25—12.75 frt, detto fehér 5.50—6.75 frt,
vargaszurók 10.50—12 forint, per 100 kilogramm.

Petroleum. A fogyasztás most már észrevehe-
töen kisebb és igy az elszállítási forgalom is már
lényegesen nyugodtabb. Január vége felé az üzlet
mindig szeázé^yes és igy egy nagyobb készlet be-
szerzése könnyejn előnytelen is lehet, amit a vidéki
raktárak nagyon is jól tudnak és igy megrendelései-
ket is csak a végső szükség esetén eszközlik. Mi-
után pedig kötések ilyenkor már nem igen történ-
nek, az eladott, kötött mennyiség pedig kielégitő, a
„eampagne" ugylátszik most már szilárd árakkal fog
záródni. Nagybani jegyzések : A kőolajfinornitógyár:
fiúméi egy csillagos (amerikai) petróleum : 21.15 frt.
Három csillagos (orosz) petróleum: 18,50 frt.
Brassói prima: 15.— frt. — A magyar petroleum-
ipar-részvénytársaság: Császár olaj : 24,50 forint.
Egykeresztes petróleum: 19.50 frt. Orosz három-
keresztes petróleum: 18.50 frt. Két keresztes pet-
róleum: 16.75 frt. Budapesten, 100 kilogramm
tiszta suly után, nettó tara, hordóval együtt (ingyen
hordó). Világos, hengerolaj I. számu: 32.— forint.
Sötét hengerolaj II. számu: 30 frt. Könnyü gép-
olaj Hl. számu: 16.— frt. Nehéz gépolaj IV. számu :
Í 9 — frt. Keverő olaj (tisztító olaj) X. számu :
12.— forint. Keverő (nehéz, fajsulya 0.905).
XI. számu: 14.— frt. A X. és XI. számu
olaj, fénytelen minőségben egy forinttal drágább. —
Budapesten, 100 kilogramm tiszta suly után, nettó
tára, ingyen hordóban, per cassa 2 százalék ár-
engedménynyel. Orsovai Standard White (Salon)-
petroleum: 16.75 frt Az Apolló ásvány-olajgyár-
részvénytársaság árai: Liliom-császár-olaj : 23.50
frt Égy sziv-petroleum: 17.75 frt. Csillag-kereszt:
16.25 frt Lámpaoláj : 13.50 frt Budapesten, nettó
cassa 100 klgromkint, ingyen hordóban, 20 száza-
lék tara. Apolló Hl. számu gépolaj: 18.50 forint.
Budapesten, 100 kilogrammonként, hordóval együtt,
nettó tara, per cassa 2 száz. árengedménynyel vagy
váltóval négy hónapra. Egyes hordók 25 krral drá-
gábbak. Üres petroleumos hordók ára : 2.25 forint
Üres olajos hordók ára-.: 1.40 frt Ásványolajok:
Jóllehet az orosz nyersanyagból készült olajok igen
keresettek, főleg a galicziai olajok könnyebb minőségei
olcsóbb áraikkal már is erősen tért hódítanak. —
Hengerolaj (magas' gyuladási fokkal): 26.— forint.
Igen nehéz gépolaj (fajsulya 907—910) 24.-T- frt.
Nehéz gépolaj : (905—508") 22.— frt. Könnyü gép-
olaj (900—902) 20.— frt. Orsó olaj (900) 15.— frt.
Tisztító olaj (885) 13.— frt Vulkán-olaj: 13.— frt,
Budapesten, 100 kilogrammonként, ingyen hordóban,
nettó tara. Nem orosz nyersanyagból gyártott olajok
a-minőség szerint két-nógy forinttal olcsóbbak.
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MINDENFÉLE.
Gyors építkezés. Az amerikai rendes körül-

mények között is sokra képes, ha meg versenyezni
kell, akkor épen emberfölötti dolgokat tud müvelni.
New-Yersey állam Bound Brook városában
most nemrég huszonkét óra alatt épittettek föl
egy négy kilométer hosszu villamos vasutat. Két
villamos társaság versenyezett ezért a vonal-
ért ; mindeniknek volt hozzá némi joga, minél-
fogva egyik sem mert hozzáfogni az építéshez,
mert attól tartott, hogy a másik birói uton meg-
akadályozza. Végre is az egyiknek az az eszméje
támadt, hogy egy vasárnapon megcsináltatja a vas-
utat. Vasárnap szünetelnek a biróságok és igy nem
akadékoskodhatik senki. Szombaton délután érkezett
Baltimorból külön vonaton 250 munkás, Philadel-
fiából pedig 300. Éjfél után egy órakor föltépték a
kövezetet, két órakor hozzáfogtak a sinek leraká-
sához és a fölső vezeték elkészitéséhez, ami
délelőtt tiz órára el is készült. Azután
elkészítették a vonal végpontja és a villamos
gépház közötti 600 méter hosszuságú összekötő
vezetéket, meg egy harmincz méter hosszu kompli-
kált szerkezetű hidat. Még az nap este 11 órakor
az egész város nagy bámulatára meg is inditották
az első kocsit. Persze ott nincsenek középitészeti
fölülvizsgáló bizottságok, nem kell mütanrendőri és
közigazgatási bejárást és más efféle szertartást vé-
gigcsinálni.

Kéz kezet mos. Belga vasuton történt. Két
elökelő ur utazott egy elsöosztályu kocsiban. Egy-
szerre föláll az egyik, czentimétert vesz ki a zsebé-
ből és megméri az utitársa kofferjét. Azután igy szól.

— Uram, én vasuti felügyelő vagyok és kény-
telen vagyok önt 5 frank pénzbirságra ítélni, mert
podgyásza hét és fél czentiméterrel nagyobb mint a
szabadpodgyász terjedelmének maximuma.

— Nevezze meg magát
Erre a másik ur is . föláll, kiveszi a czenti-

métert a másik ur kezéből és azt mondja:
— Én pedig, a mértékhitelesitési hivatal igaz-

gatója, kijelenteni, hogy az ön czentiniétere nincs
hitelesitve és igy nem érvényes ; másodszor pedig
annak használásáért 50 franc bírságot fog fizetni.
Kérem, mutatkozzék be.

A meglepett ur alig tudott szóhoz jutni. Végre
is megszólalt:

— Tudja mit, uram ? Hagyjuk, patvarba azt
a bolondságot. Kéz kezet mos.

Kié az égből leesett kő ? Ha e jogi kérdésre
felelni akarunk, semmi esetre sem hivatkozhatunk
valami sok praeczedens esetre. Mert mindennap nem
esik le kő az égböl. Az aix-i törvényszék: a napok-
ban mégis abba a helyzetbe került, hogy ilyen jog-
vitában döntenie kellett. Lanconban '-ugyanis egy
parasztbirtokon, melyet egy Descordes nevü ember
bérelt, egy mezei munkás aratás közben csodálatos
alaku és szinü követ talált a földbe beékelve; A
környék összes bölcsei sem tudták az eredetét kiku-
tatni törték rajta a fejöket akadémikusok, irván róla
könyveket és megtépázván érte egymás becsületét.
A hires követ végre elvitték Marseilleba és ott egy
mutatványos bódéban közszemlére tették. A
munkás, aki annak idején rábukkant, látta, hogy
a „találmány”-ából mennyit pénzelnek, tehát
előállott azzal, hogy adják neki vissza a - kö-
vet. A föld bérlője persze nem adta vissza;
Ezen azután összepöröltek és pedig olyan ered-
ménynyel, hogy — támadt egy harmadik követelő.
Ez a föld tulajdonosa volt, aki szintén jogot formált
a kőre. A biróság pedig ez utóbbi javára döntött;
mig a másik kettőnek meg kell fizetnie a perköltsé-
geket. A birák arra az álláspontra helyezkedtek,
hogy itt nem kincsleletről van szó, tehát meg-
találó nem is kap belőle részt.

Algírban. A Dreyfus ellen tüntető antiszemita
tömegből kiválik egy ember és igy kiált :

— Polgártársak ! Ezt a hazat le kell bonta-
nunk !

— Zsidóé?
— Nem; a szabómé !

KÉT ASSZONY
BARANCZEVICS SZ. KÁZMÉR REGÉNYE

oroszból fordította SZABÓ ENDRE (12)
— Az asztalon vannak . . . Van ott viz

is, kés és nagy pohár is.
— Ne feledd el a gyufát, kérlek.
— Gyufa is van ott.
— Milyen gondos vagy te — szólt gyöngé-

den Petrovna Olimpiáda — köszönöm, Vjérácska
köszönöm ; eredj, feküdj le.

— Lefekszem. De megállj csak ! Ha vala-
mire szükséged volna, hát fogd ezt a függöny-
pálczát a kopogj vele fel a padláson. És arra
rögtön lejövök.

— Ah, Vjéra, Vjéra, ahogy te engemet el-
kényeztetsz, az már már szinte nevetséges
No, eredj, eredj . . . Már késő van… Aludni
szeretnék . . .

— Nagyon jó ! kialszod magad s mind-
járt elmulik minden baj. Az alvás neked mindig
használ. Isten áldjon meg, mama, gyógyulj meg

Vjéra megcsókolta az anyját s felment
a maga szobácskájába.

Ez egy kis, alacsony szoba volt, egy ab-
lakkal, mely nyugatra szolgált. Itt egész nap
nem volt napfény, hanem aztán este, napszáll-
takor a fénysugarak elárasztották az apró vi-
rágos, kék kárpittal bevont falakat s minden
tárgynak vidám színezetet adtak. Ilyen tárgy
különben igen kevés volt ott: egy kis szek-
rény, egy gömbölyü háromlábu asztalka, egy
kis könyvtarló és két olyan hitvány székecske
amelyeket gyenge voltuknál fogva nem lehet
a vendégszobába állitani, tehát rendesen oda
teszik, ahol bizonyosan soha senki sem látja
meg öket.

A könyvtartó és a könyvek, amint látszott
urnőjük különös figyelmében részesültek: a
könyvek szép rendben sarkukkal kifelé állottak
sehol egy kis porszem. se volt rajtok látható.

Bemenvén a szobájába, Vjéra meggyuj-
totta a kis lámpáját s az asztalkájára tette az
ágya mellé, aztán levetkezett, lefeküdi;, de amint
kézét kinyujtotta, hogy a lámpát eloltsa, hirte-
len mását gondolt s nehány pillanat mulva fel-
kelt és elgondolkozott.

Nem volt álmos. Átgondolta emlékezeté-
ben a mai eseményeket… „Mama igazság-
talan Nágyával," gondolta magában, „de mit
tegyünk ! mama beteg, ingerlékeny . . . Ah,
mily fonákul megy nálunk minden… és nem
tehet senkin sem segíteni.”

Megdült. a párnájára és lekönyökölt so-
vány kék eres kezére,

„De miért is akarja mama, hogy Nágya
Okvetetlenül férjhez menjen? — gondolta
Vjéra —; hát anélkül nem lehet megélni ? Én
sohasem fogok férjhez menni… Minek?”

Ledobta magáról a takarót, kilépett az
ágyból, mezitláb, egy ingben s a szekrényéhez
menve, keresgélni kezdett az egyik fiókban. Sok
apró köteget, skatulyát, szallagokkal átkötött
csimi-csomócskákat rakosgatott ide s oda, ame-
lyek mind afféle, fiatal leányoknál elmaradha-
tatlan jelentéktelen apróságok voltak s kivett
végre egy közönséges, iskolai formáju füzetkét,
melynek fedelén a következő felírás volt olvas-
ható : „Zabolotina V. naplója.”

Elkezdett lapozni a nagy, gyerekes voná-
sokkai félig már beirt füzetben. Némely helyen
megállt és elolvasta az iratokat, minden kife-
jezést átgondolva. Eleinte mosolygott, mint a
hogy mosolygunk mi felnőttek, ha olyasmi
kerül kezünkbe, amit 'gyerek-korunkban irtunk,
de végefelé arcza egyre komolyabb lett és
szigor kifejezést ö l töt t .

. . . „Ma, 1981. junius 12-én — olvasta
egy helyütt —Afanászjevna Anna eljött értem
s kocsin kihajtattunk a vasuthoz. Igen meleg
nap volt s én folytonosan féltem az égihábo-
rutól; az égen nagy felhők voltak. A végső
vasuti állomástól, közönséges, szekérén men-
tünk tovább; nekem nagyon kényelmetlen
ülésem volt, mert Afanaszjevna Anna kö-
vér és elfoglalta az egész ülést. Itt pom-
pás levegő van; oly könnyü a léleg-
zés I Mikor beértünk az erdőbe, elkezdődött az
égiháboru. A kocsis elkezdte gyorsabban haj-
tani a lovakat, de Afanászjevna Anna azt
mondta, hogy gyorsan menni veszedelmes és
attól kezdve lépésben hajtattunk. Egyszerre csak
a villám beleütött egy fába; a ló megijedt,

oldalra rohant és mi csaknem kifordultunk. Én
szörnyen megijedtem, sirni kezdtem és rimán-
kodtam, hogy forduljunk vissza. A lovat nem
lehetett megfékezni egész a faluig. Megállottunk
egy parasztháznál s vártuk, mig eláll az esö.
Estére beértünk a majorságba, ahol Jevgráfovics
Illés, az Afanászjevna Anna férje várt reánk.

. . . „Jevgráfovics ülés — folytatta Vjéra
az olvasást — Örökké nevetett rajtam, hogy
én félek a vihartól s azt mondta, hogy ki kell
menni egyszer egy nagy vihar idején a mezőre
és az egész idö alatt ott állani: akkor nem
fogok máskor félni. Tegnap megint erős égi-
háboru volt. nekem eszembe jutott a Jevgrá-
fovics Illés tanácsa és kimentein a mezőre.
Ott megálltam s elkezdtem az égre nézni.
Szörnyen féltem. Mindenfelől villámlott és rop-
pant erősen dörgött az ég. A szél meg
olyan nagy volt, hogy majd leütött a lá-
bamról ; a ruhám csupa egy facsaró viz volt.
Mikor haza mentem, megtudtam, hogy nagyon
aggódtak miattam s embereket küldtek a kere-
sésemre. Afanászjevna Anna szemrehányásokat
tett, hogy minek mentem ki a zivatarba, s irni
akart apának és mamának, Jevgráfovics Illés
pedig azt mondta, hogy ő csak tréfából adta
nekem azt a tanáosot s eszeágába sem jutott,
hogy én azt követni fogom, mert zivatar ide-
jén a mezőn állni veszedelmes, könnyen leüt-
hetett volna a villám . . .

. . . „Tegnapelött — folytatta Vjéra —
Fjegya, a gulyás fia, majd belefult a tóba. Ját-
szott a tutajon, lehajlott és beesett. Mikor hoz-
zánk futottak ezzel a hírrel, nem tudom, mi
történt velem, csak egyszerre a tutaj mellett
termettem. Nem láttam sehol egy lelket sem,
csak kiabáltam. Fjegyát kihuzták, még pedig —
hála istennek — élve, de lázba esett s most
nagyon beteg; a kemencze oldalán fekszik.
Szegény fiu ! Tegnap és ma meglátogattam őt
és sokáig ültem mellette."

…„1881. augusztus 20. Nagyon busulok.
Nem akaródzik innen elutazni. Ugy megszok-
tam itt mindent, megszerettem mindenkit. Afa-
nászjevna Anna és Jevgráfovics Illés olyan
jók. Arra sétálok, amerre tetszik és senki sem-
mit sem szól érte. Mily jó falun lenni! Örökké
itt tudnék maradni, még télen át is. Miért nem
busulok papa, mama és az enyéim után? Mama
levelet irt s abban engemet „ szívtelennek" ne-
vez . . . Igaz-e ez? Nem tudom miért, de
oly nehezen esik innen elmennem . . . Nem,
nem, az még sem igaz, hogy én szívtelen va-
gyok. Én mindenkit szeretek."

. . . „Tegnap este érkeztem haza. A nap
épen akkor szállt le s a mi kis lakásunk oly
sötét, unalmas, nyomott volt, a levegő benne
olyan nehéz . . . Mama nem fogadott szíve-
sen, a bátyám és nénéim mintha észre se
vettek volna, hogy megérkeztem, mintha el se
utaztam volna, csak Nágyusa kérdezte,
hogy szép-e, jó-e falun lenni. Késő este,
mikor már le akartunk feküdni, megjött
a papa. Megint . . . olyan volt. Mama
megrohanta, hogy mindig korhelykedik, pénz
pedig nincs, mindenkinek adósak s hozzátette,
hogy ezért kellett a kis leánykát idegenekhez
küldeni.

Apa nevetett, ingerkedett mamával, azt
mondta, hogy ö kész örömmel oda adna mind-
nyájunkat idegeneknek, mert már nagyon meg-
unt bennünket. Azután megakarta ütni a
mamát, felemelte a kezét, de mi sirva fakad-
tnnk; erre ő fölvette a köpenyegét és elment.
Én sokáig nem aludtam el, vártam, mikor jön
vissza, aztán magam sem tudom, hogy, de el-
aludtam.

. . . „Már két hete, hogy mindig egy és
ugyanaz a dolog folyik. Nagyon szomoruak va-
gyunk. Mama haragosan jár-kel, mindnyájun-
kat szid s a papával minden nap jelenetei van-
nak. Még tanulni sem lehet Alig veszem ke-
zembe a könyvet, hogy a leczkémre készüljek,
rögtön lármát- hallok. Tegnap nem is készül-
hettem el a leczkémre; még jó, hogy ki nem
szólították, mert szekundát kaphattam volna.
Ezt pedig én nem engedhetem meg. Azt mond-
ták, hogy ha jól fogok tanulni, akkor a szegé-
nyeket segélyző egylet fog értem fizetni. Oh,
de szeretném ezt, mert tudom, mily keserves
élete van a szegény mamának.”

(Folytatás* következik.)

Felelős szerkesztő: L i p c s e y Ádám.



8. oldal — Budapest, 1898. ORSZÁGOS HIRLAP Hétfő, január 31.

SZÍNHÁZAK.
Budapest, hétfő, 1898. január 31-én.

NEMZETI SZINHÁZ. VIGSZÍNHÁZ.

Eri bérlet 24. Havi bériül 24.

A vasgyáros.
ázir.mfl 3 ff!vo;i:ishan. Irta-

'Jli.-tel (Jyoi^y.

Kezdete 7 órakor

MAGY. KIR. OPERAHÁZ.

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

A baba.
Látványos operette 4 szakaszban.
Irta: Onlónneaux Maximé. For-
dította. Reiner Ferencz. Zenéjét

szorzotté. Autlnui F.dmoiiJ.

Személvek :
I.iinceiot
Maximin
Hiiarius mester
Hiliiriu«nc
Alésia. leányuk
La QiHnturcUo
Joróntuis •;róf
Bnltbasar
Jusso
ESY jegyző

F. Hegyi A.
Vidor
Németh
M. Csutai
Küry K.
tíolymosi
Toliaii
Horváth
Lukácsi Ü.
Újvári

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

588. szám. 583. arám.

Cculisséf ur!
i./.-il 3 Mi. rrl.ü, : Fri..-!
in i/s )!:H ni l'iitlit;. Fordította

Mii.iily Jozsuf.

Szemelvek :
lisM-t Falassá
Cüsl.i [.ib.-mok Mutrai
ion dó Iiiionne J'onyvesi
iue Láitczi
i.-n Góth
ÍM; Kalmár P.

L. Rostálni
?»;fcu L.
Delli E.
Szóké
Kassai

K p n é
Alf; ^Iné
Anntte
Hapti.ste
Ilenoit
Elsö játékos
Második játókos
De Pontaüernó
Kis luúny

IS'ánássy
K. Bodor
Hódossy L.

Kcziluto fel S órakor.

MAGYAR SZINHÁZ.

A k i k a p ó s
patikárius.

liohczat 4 felvonásban. Irta: Gnn-
dilluL. Furdilotta : Heltai Jenö.

Személyek:
Fourageot
PauleUe
Ferdinánd
Bertinet
Bortinet-né
Paluriu
Patm-in-né
Cariol

Szilágyi V.
Aranvussy
Balla K.
Doros E.
Hettyey A.
Mátray
Sz. Szilassy
Iványi

Kezdete 7 órakor.

Koyel-száiloda, Erzaébst-körut 4ö. (386)

magyar tenger eleven állatvilágának bemutatása.

Zoológiái
WT Minden hó 16-án és I-én uj szállítmány.
Nyitva rcofleli 3 drátíl. — Belípti dij 30 kr. — Ksleoa és oyermek Jejr 15 kr.

Köhögésnél, rekedtségnél, a torok és légzési szer-
vek működési zavarainál' Eg'g^er biztos hatásu

veendők. (1 doboz 50 kr. é a 1 frt. Próbádóboz
25 kr.) A gyomor rendetlen működésénél radikális
hatásúnak bizonyulok Kg-ger czóda pa3ZtiIiái.
(1 doboz 30 kr.) Mindkét szer kapható minden
gyógyszertárban. — Fő- és szétküldósi raktár Ma-

gyarországon ; . (27;

„Nádor"-fl jf ógyszertár Budapest, Váczi-köruti?.

Első biztositó intézet
szolgálat e

n cs. és kir. fensége Jozsef főherczeg védnöksége aiatt.
Biztositási t ő k e : 2 7 millió korona,

fiu ayerntokek le&oB&ny£ís&i9& eliátúsa
katonai szolgálat költségének fedezése — illetve a nagy-
korúság idejére. Cüvcbb felvilágositással szívesen szolgál
<51 az Igazgatóság.

Budapest, V. ksr., BrEsébet-tór 1, sz.

El ne mulassza s«iki sem
porta utján, utánvét mellett meg-

iei.dclni,

mig a készlet tárt.
nsftCíiót kelt mindenütt az újon-

cán fültalált (tflGldin) mfiorany
eredeti

Gr & XX f i

Ezer. órnlc tr<,* :ii'ia tctöuböztutlieiők az lga.Z s r a n y t ő l
még t/akt:- Jicr íiiul bem. Az órák ponlossá^úúrt ü évi kuzessú;
i.yirtut.k. Ái;i n est mij; a i aki ár tart, 6 írt. Kgy hozzá illő
i oU'.íi.auii / *!>\'n# unni s])O!tal:il.baii 1 f r t SO lír. Aiiiulvn
<T;U:O/ !! (ven i'ty szumis Lörz.icsLó csakis —40

SABü osoinsstzétkö'íiési áruháza
, Koacuth Lajos-utcza 1. sxúits.

HCli-citnyet utár.vi.t E cl 'ít; meg nem fölslő a péns
visE2.atíríteto u.eltett vis^zavétolík.

? Zsebóra valódi ezüstből frt 8.5O
• valóul tuUaczüst „ u .-

Színházi műsorok.
I • Xtmzcii Szinti! UT Ziiaiii fi. Ur. Opirikú Vig Sziihiz *if SziAiz

Kedd jSzéchy Máriái ~ . \orhfw' ! ^/"j? í Á va_ráfs"1 • r>oi * •• •„ i Katáim t gyürü ;
i i j i»ai>atuat.er j i

Szerda d. u.

Esi*

Csütörtök

Péntek

Szombat

Vasárnap d. u.

Este

Három testőr

Folt, amelv
tisztit

Marcelle

Marcelle

A pártütők

Marcelle

Folt. amelv
tisztit

Nagyon szép
asszony

Bölcs Náthán

__

-

Varszsfuvola

Bohémek

"^

She

She

Trilby

Coulisset ur

A nőszabő

A nőszabő

A nőszabó

Cbamijbaudet
állomás

A nőszabó

Töndériak
Kag)irboaiaB

A kukta-
kisasszony

Lili

A talmi
herczegnő

A talmi
herczegnő

Szökött
katona
A tabui

herczegnő

MifTV SzleSíi

Dupla feleség

A beoltott
földesur

Dupla feleség

Dupla feleség

A gésák

A kikapós
patikárius

Menyecske
kisasszony

Dupla feleség

r

KUfJiudy Sziaüiz

—

1
L_ j

i

1
í
i

i

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában
Wiíh, József-karút &5. szám.

és ifókkiadóhivatalunkban
¥* kés*.? I¥lsts*okkáhatcz0 4-.

f @lier £ és Zársa
cs. és kir. udvari szállítók.

Budapest, Gizella-tér 5.
a Haas-paiota átellenóben.

(13Í
- Ajánlja

és betorésmenfes1

pánezéibaiéioit, p&nczels^akrenyeit, pán-
czéltressorjait a legujabb szisztéma szerint,-
valamint ékszerállVányokát berendezéssel
kazettákat, másolópréseket a legjutányosabb

. . . árakon.

k ingyen*

Privát

EÜDAPI$T, Forencz-körut 22.
Elvállal diszkrétkutatiíokatés megfliryelésekrt
ugy csulúdi, mint üzleti ügyekben, valamint mlndan-

nan?ü bizcnyit«Ko& megszerzését. 30

ffiglUí3'** b»rá>yi áüatnvasut^h. Igazgatóság.
ÍlTtí93/Íb98. C—a. szám.

. (Rajna-westfáli-osztrák-magyar kötelék).
Díjszabási pótlék életbeléptetése.
Folyó.évi február hó 1-én a fennti köte-

lék forgalomban 1896. évi' január hö l-töl ér-
vényes lI. rész, I. füzét (közös füzet) czimü

.díjszabáshoz a II. pótlék lép életbe, mely az
általános határozmányok kiegészítése mellett uj
állomások felvételét stb. j&rtalmazza.

Ezen pótlék az érdekelt vasutaknál drb.-
ként 6 krért megszerezhető.

Budapest, 1898. január 27-én. *»
A m. kir. áljamvasuta^ igazgatósága.

a riszos vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

V"*VBTT%iíTW8ri ' **iÖn>»e«*aé£ek, valódiak j ó t á l l á s
%JK %J JS fJ taEf -^ ^lanett. JtonXi vrcdeü dobozban, tuczatja
3, 4, 6 és S frt.-íU>iiIt3 égyqnjiwat csojnagolva, tuczatja 3, 4, 6 és

j8'.frt. Capote amerre, (rövid), fehér szinü, tuczatja 3 és 4 frt,
narancsszínű ö es 6 irt; Viktoria, tuczatja 4, 6 és 8 forint.
11*A!vam (hosszu) tuczatja 3, 4, C és 8 frt. Halhólyag
i I l O i J ' a ^ (röiádi tuczatja 4 és 6 frt. Pely Pórus Haasa
2 frt F l P J l i d b j 2 f t 50 k P á i i ódrtja 2 frt. Feli" Pórus Jlensingar darabja 2 frt 50 kr. Párisi ÓT-

•.-:'••". "" . spongya tuczatja 4 es 6 frt.
Beknek; legujabb S I A 9 A Ö V Teafái-féle 3—8 forintig.

Peflitzer mér cs fia ^ ^ £ k
Budapest, ÍV. ker., Deák Ferencz-utcza 10. szám

kapható titoktartás mellett.

darabja 2 frt, teljes fog-
sor 40 forint

íUlii

fogászati műtermében

j
Kéran czimenire figyelni.

Elsőrangú

ajánlkozik a n. é.

.

BUDAPEST,

Csengery-utcza 62.

királyi államvasutak üzletvezetősége Aradon.

31363—1897.

A m. kir. államvasutak piski-i fűtőház telepén egyemeletes iroda és laképület
fog létesittetni s ezen munlíának esységárak szerint szakmányban leendő előállitá-
sái%a, ezennel nyilvános versenytárgyalás hirdettetik, melyre a jogérvényesen kiállí-
tott ajánlatok legkésőbb 1898. évi f ebruár 12-iki déli 12 órájáig a m. kir. állam-
vasutak aradi üzletvezetősége titkárságánál benyújtandók.

Később beérkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlatok ;közt a szabadválasztás jogát, tekintet nélkül az árakra, ma-

gunknak tartjuk fenn, / '
A lepecsételt ajánlatok borítékai á következö felirással látandók el: „Ajánlat

a m. k. államvasutak ipiski-i ititŐház telepen' építendő iroda és laképületre.
A kőműves munkákhoz-szükséges építési anyagokat {terméskő, tégla, közönséges

és vízhatlan jnész;és homok) a vasut intézet fogja a munka helyszinen a vállalkozónak
rendelkezésére bocsátani. A többi építési anyagokat vállalkozó tartozik, előállítani.

A létesitendő épület tervei a m. k. államvasutak aradi üzletvezetősége épitégi
és pályafenntartási osztályában megtekinthetők s a verseny feltétel, szerződési ter-
vezet és ajánlati minta ugyanott megszerezhető.

Aradon, 180,8. iévi január hó.
JÉ.z üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nyomatott az „ORSZÁGOS HIRLAP" körforgógépén, Budapest, Vlll„ József-körut 65- szám


